

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

احمد اراحدیہ

بروزہ ۲۲ اگست ۱۹۶۲ء (محرم ۱۳۸۲ھ) میں حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ آج کی رپورٹ منظر سے ہے۔
اس حضمہ پر ایدہ اللہ تعالیٰ کی نسبت بنفعلہ تعالیٰ نے ٹھیک رہی رات نیند آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت ٹھیک ہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت دلا زانیہ کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مدعا قبول عطا فرمائے۔ آمین۔

۲۲ اگست ۱۹۶۲ء الفضل میں شائع شدہ اطلاع کے مطابق حضرت مرزا بشیر احمد صاحب خطہ العالی نے اپنی وصیت کے بارہ میں فرمایا۔

میری جہاں جہاں ہو گئی ہے اور اگر وہی بہت بڑھ چکی ہے اس لیے مجھے جید گنہگار ہے اور ضعف ہوا اور مانگوں میں ہی بہت کمزوری ہے۔

اجاب جماعت التزام کے ساتھ دعاؤں کے ساتھ ہمارے مہمانوں نے اللہ تعالیٰ نے حضرت خود کو کہی اپنے فضل سے مدد فرمائی ہے۔ آمین۔

نادیابا، ہر اگست محرم مبارک ۱۳۸۲ھ میں مسلمانوں کے لیے اہل اربعہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے یہ دعا کرتے

جلد ۱۲

آئینہ یارگز

محمد حنیف نقوی

نائب۔ فیض احمد بھگوان

شرح چندہ سالانہ ۱۹۶۲ء

ششماہی ۲۱

مالک غیر ۲۱

فی ۱۵ نئے پیسے

۲۹ نومبر ۱۹۶۲ء

۹ ربیع الثانی ۱۳۸۳ھ

۲۹ اگست ۱۹۶۲ء

سیرت النبی صلی علیہ وسلم اور ہم شہمی کی تقریبات

مبلغ سلسلہ کی طرف سے عقیدت کے پھول

از مجموعہ ہادی محمد کریم الدی صاحب فاضل اخبارات احمدیہ مسلم سرگرم و کثیر

قرآن محمد نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس مقدس زندگی کا نقشہ یوں کھینچا ہے کہ نقل ان حقائق و نسکی و عبادتی و روحانی صفات و احوال ان کی ہر عبادات و تقاضا اور موت و حیات صحت و عافیت کے سب سے

موت و حیات ہر ذرہ میں پوری نظر بینات کی گئی ہے سرتا ہی گئی ہے اس کے تقویم میں خدا تعالیٰ نے آپ کا یہ درجہ بیان فرمایا ہے کہ خدا وصیت اذ

ہمیت و لکن اللہ تعالیٰ کہ نفاذ ہر جگہ ہر کے موقع پر لکھتا ہے کہ میں آنحضرت نے چھٹی تھیں وہ آپ نے نہیں چھوڑنے کے چھتیس ہیں۔ اسی طرح بیعت رضوان کے و اذ فرمایا ان الذین بیان یوں لکھتا ہے انما یسألون اللہ ینزل اللہ شوق

اسیہ ہمہ کہ جس ہاتھ پر مسلمان بیعت کر رہے تھے وہ دراصل خدا کا ہاتھ تھا اس زمانہ غناش و عروج و بکرا کمال اتقاد

پیکار و شہرہ اور مدد و تربیت و رہیم ہونے کے عروج و ترقی میں ہر ذرہ لکھتا ہے ان معانی و حقائق میں ہر ذرہ لکھتا ہے ان معانی و حقائق میں ہر ذرہ لکھتا ہے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقت یہ بیان کرتے ہوئے خاک کرنے آپ کا نواز حضرت کو نے عینی علیہ السلام کی قوموں سے کیا ان کے مقابلہ میں آنحضرت کے خدائی آپ پر جان دینے کو تیار تھے۔ اسی طرح عرب کے دشمن اور جاہل لوگ دنیا کے سرور اور سچے اور یوں کہ تہذیب کا سبب دیا۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو اپنے رب پر ماضی ہو گئے تھے آپ کی وہ پاکیزہ زندگی میں سے خدا کے فضل کو اپنے اندر کامل طور پر جذب کر لیا تھا آپ کی اس پاکیزہ زندگی اور صوفیوں کی کثرت خود کو آپ کی سیرت میں جذب کر لیا ہے وہی سیرت کے ذریعے آپ پہلی دہی کے نتیجے میں گھبرائے

ہوئے آئے تو حضرت خدا کو اپنے زبانی کہ اللہ کی قسم ایسا بگڑ نہیں ہو سکتا کھدا آپ کو صوا کرے کہ میں خود آپ کی زندگی میں سے سب سے سادہ کر کے میں ہر دور سے لوگوں کا ہر دور لکھتا ہے یہی اور سیرت کے اعلیٰ احوال کا آپ محمد ہیں۔

جلد احباب جماعت ہائے احمدیہ کی آگاہی کے لیے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال بھی جلسہ سالانہ قادیان کے انعقاد کیلئے ۱۸، ۱۹، ۲۰ دسمبر ۱۹۶۲ء کی تاریخیں رکھی گئی ہیں تاکہ دوست و کس کی چھٹیوں اور کس کے دنوں میں ریلوے کے رعایتی ٹکٹوں سے فائدہ اٹھانے سے زیادہ سے زیادہ تعداد میں جلسہ سالانہ میں شریک ہو کر اس کی برکتوں سے فائدہ اٹھا سکیں۔

لہذا جملا احباب جماعت و عہدیداران اور مبلغین کی خدمت میں درخواست ہے کہ جموں اور دیگر جماعتی اجتماعوں کے موقع پر برابر یہ اعلان جلسہ سالانہ تک کے زیادہ سے زیادہ احباب جماعت و مبلغین دوستوں کو جلسہ میں شمولیت کی تحریک فرمائیں تاکہ زیادہ سے زیادہ دوست اس میں شامل ہو کر ملی اور مدد حاصل ہو اور برکات حاصل کر سکیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

تقریران پورہ میں تقریر

محرم ۱۳۸۲ء کو محرم کا مہینہ صاب ایڈیٹر رشتی کی طرف سے خاکسار کو دعوت نامہ کہ احمدیہ رشت غایت اسلام قلم ان پورہ میں سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر روز ۲۹ اگست کو جلسہ منعقد ہوگا۔ آپ کی سیرت کے کسی موضوع پر تقریر کر کے جتنا چاہے خاکسار انوار کے لیے ہر نماز میں شریک جلد ہوا۔

معدا رت کے زمانہ کرم غلام محمد علی الدین صاحب پریسیل ہائرس کیلئے سکول خرمیاں آباد کر رہے تھے۔ خاکسار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر تقریر کرنے سے ہونے بیان کیا کہ۔

انہر تھے نے اپنے کلام پاک میں انہر کمال کا نقشہ یوں کھینچا ہے کہ انہر دنیا کے الامانۃ علی المسلمات والاسلام و العیال نایبین انہر یحملہا علیہا اکان انسان انہر کان ظلموا جمولا

یہ وہ خدا تعالیٰ کے مطلق رحمت اور عفو کے بارگاہوں کو اٹھانے کی کسی دوسری مخلوق میں قطعاً عیب نہیں تھا۔ اس امانت کو ایک نفس کامل حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اٹھایا اس لیے کہ وہ مطلق العین ہیں اپنے نفس پر سخت برداشت کر سکتے تھے اور جو صاحب اور مشکلات اس راہ میں آپ کو برداشت کر لیا ہی نہیں بلکہ جلا دیتے ہیں اور اپنے قدموں سے بڑھانے بیٹے جاتے ہیں۔

عصبت اللہ وہ عبادت الہی میں آپ کی عویت دیکھ کر اہل کو سے کہن شہزادہ کر دیا تھا کہ عفت و عہد صلی اللہ علیہ وسلم کو

عصبت اللہ وہ عبادت الہی میں آپ کی عویت دیکھ کر اہل کو سے کہن شہزادہ کر دیا تھا کہ عفت و عہد صلی اللہ علیہ وسلم کو

عصبت اللہ وہ عبادت الہی میں آپ کی عویت دیکھ کر اہل کو سے کہن شہزادہ کر دیا تھا کہ عفت و عہد صلی اللہ علیہ وسلم کو

عصبت اللہ وہ عبادت الہی میں آپ کی عویت دیکھ کر اہل کو سے کہن شہزادہ کر دیا تھا کہ عفت و عہد صلی اللہ علیہ وسلم کو

عصبت اللہ وہ عبادت الہی میں آپ کی عویت دیکھ کر اہل کو سے کہن شہزادہ کر دیا تھا کہ عفت و عہد صلی اللہ علیہ وسلم کو

مبارک تحریک دعا کے بابرکت ہونے کی بشارات

احباب جماعت کی مبشر خواہیں

معتزہ صاحبزادہ مرزا عجم احمد صاحب مدد و صلوات اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین

پچھلے دعاؤں اور درود شریف کی جو تحریک دیکم اگست تا ۲۹ ستمبر ۱۹۴۳ء میں نے پچھلے دنوں کی تھی۔ اس تعلق میں سیوں دوستوں نے اپنی خواتین میان کی ہیں جس سے پتہ چلتے ہے کہ بابرکت دعا جو خداوند توانا سے ہماری اس ناچیز کوشش کو شرف قبولیت عطا کرنے کا ارادہ رکھتا ہے ایک دعا کو بزرگ دست کو ہنسنے اپنا نام یعنی درجہ کی بنا پر اس تحریک میں نہیں لکھا یا تھا جو اگست کی رات خواب میں کہا گیا۔ اٹھو اور غلبہ اسلام کے لئے دعا میں کرو ایک اور دوست کی زبان پر یہ الفاظ جاری ہوئے

بارک اللہ بشارت فہدہ المعاهدۃ

بِسْمِ اللّٰهِ تَعَالٰی نے تیار سے اس عبادہ کو بہت ہی برکتوں کا موجب بنائے۔ ایک اور دوست نے مجھے کہا کہ مبارک تحریک دعا میں لکھی گئی روایوں کو جو بے شمولیت سے تردد کر رہا تھا۔ لیکن دل میں جو شکر مجھ کو تقابلاً چنانچہ ایک ایک رات خواب میں دیکھا کہ مجھے کسی نے آواز دی بیٹا تم کہا جاتے ہو یہ تم کو سب نظارے دکھائیں گے اور دین گئے ہیں نے خواہش ظاہر کی کہ مجھے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ جوائی کی حالت میں صحت کا ملہ کئے سائے دکھائے جائیں۔ چنانچہ میں نے حضور کو کمال صحت کے ساتھ کام کرنے دیکھا پھر آواز آئی کوئی اور خواہش ہے خاکسار نے خواہش کیا اظہار کیا کہ اگلا کہ اگلا کہ حضرت یہ کس موعدہ علیہ

الصلوة والسلام کی زیارت ہو جائے تو بہت اچھا ہے چنانچہ حضرت سے عرض کرو غلبہ الصلوة والسلام کی زیارت کر دانی تھی۔ پھر آواز آئی کوئی اور خواہش ہے تو کہو خاکسار نے کہا کہ اگر حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زیارت ہو جائے تو بہت مشکور ہوں گا۔ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زیارت نصیب ہوئی۔ میں دل میں بہت خوش ہوا اور مذاقاً طے ہاں شکر ادا کیا۔ پھر بعد میں خواب میں کہا گیا کہ دیکھو تم نے اس میانک تحریک میں مشال ہونے کا ارادہ کیا تو خدا تعالیٰ کی برکتوں اور رحمتوں کا انازہ ہمیں کر سکتے کہ وہ تم لوگوں کے ساتھ کس طرح خاندان سلوک کرے گا۔

اس کے علاوہ بھی دوستوں کو اسی جملہ کے بابرکت ہونے کے متعلق بہت سی خوابیں آئی ہیں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے پوری ان عاجزانہ دعاؤں کو قبول فرمائے اور ہمارے گھروں کو اپنے نور بרכת فضل اور رحمت سے بھر دے اور ہماری اطلاعوں کو ان حسناات میں حصہ دار بنائے جو کوششیں کونھہا تقاضے کی رحمت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بרכת کے طفیل حاصل ہو سکتی ہیں۔ آمین۔ جن دوستوں نے اس تحریک میں نام نہیں لکھا ہے ان سے بھی درخواست ہے کہ وہ بھی ان ایام میں کثرت سے دعائیں کریں اور درود شریف پڑھیں اور حق الوص نماز تہجد پڑھنے کی کوشش کریں تاکہ وہ بھی ایک روز تک ان برکات میں حصہ دار بن سکیں۔

خاکسار مرزا ناصر احمد مدد و صلوات اللہ علیہ اجمعین

طاہر محمد عبداللہ پڑھیں جو کوششیں کونھہا تقاضا ہے ہر روز وہ اگست کو لاکھ عطا فرمائے اور خوشی میں ان کو ایسا حصہ دے سنے کہ وہ اپنے وقت اسلام میں اور وہ اپنے درویش خند میں مجھ سے بھی دعا کی درخواست کرتی ہیں اللہ تعالیٰ بیک وقت نام و بنائے اور دعاؤں میں عمل فرمائے اللہ تعالیٰ کی رحمت میں ہمارا احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار مرزا عجم احمد مدد و صلوات اللہ علیہ اجمعین

صاحب غلطی نے حضرت زالبشر احمد رضا مدد اہل صحت کی صحت کیلئے تحریک دعا

جیسا کہ احباب کو علم ہے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ایک عرصہ سے بہت بیمار ہیں۔ ان دنوں آپ کو کثیر ترشیف رکھتے ہیں۔ آپ کو بخار کثیر آہستہ آہستہ اور بے چینی کی تکلیف ہے اور کئی دنوں پہلے رہی ہے

مرفہ ۲۲ اگست کو ڈاکٹر اختر صاحب اور ڈاکٹر شمسید صاحب نے کئی ڈاکٹر عطار اور صاحب اور ڈاکٹر محمد یوسف صاحب کی معیت میں آپ کا معائنہ کیا اور حضور کو نئے سے بعد بعض دوا میاں تبدیل کیں۔ نیز فرزند تھوڑی کا بھی مشورہ دیا۔

احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ موجودہ ایام میں حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کی صحت کا مدد و صلوات اللہ علیہ اجمعین سے فرمادیں

یاد ایام

اگست ۱۹۴۳ء کے آخری ہفتے میں تادیان سے جو ریشم شروع ہوئی تھی۔ ایک کوٹھڑا دکھ کر اگست کے آخری ہفتے کے پرے میں تادیان کی گھٹیوں کو یاد کر رہا ہوں۔ ہوں تو تادیان کی گھٹیاں ہمہ اوقات آنکھوں میں پھرتی ہیں۔ یہی نہیں جب اگست کا صحت آتا ہے تو طائر تھوڑا چلا کر کے تادیان کی گھٹیوں پر پرواز کرتے نظر آتے۔ اگست

آئی جن یاد مجھ کو وہ تادیان کی گھٹیاں

وہ تادیان کی گھٹیاں۔ دارالامان کی گھٹیاں

مینار اس گلے کا جنت کا اک نشان ہے

اس سے جو تین منور سارے جہاں کی گھٹیاں

گیلوں میں اک گلے ہے جو نور میں ڈھلی ہے

نورانی اس نے کر دی سب تادیان کی گھٹیاں

انگلگی سے جو کہ نہیں گئے ہم خدا تک!

آؤ تمہیں دیکھاؤں اس لامکاں کی گھٹیاں

عمود آج کل ہے اس کا گلے شگفتہ!

خوش ہوسے ہی معطر باغ جناں کی گھٹیاں

وقت کی براتی یاد رکھیں لہجی سو رہی ہیں

رحمت بھر دیکھاؤں دارالامان کی گھٹیاں

وقت کے صدمے یاد رکھیں سب گئے تھپ

اکٹل کو پھر دیکھاؤں اس دستان کی گھٹیاں

مبارک تحریک دعا کا عجم اگست تا ۲۹ ستمبر ۱۹۴۳ء

روزانہ تین سو مرتبہ درود شریف و نماز تہجد۔ اسلام کے روحانی غلبہ اور حضرت خنیفہ اشج اشج ایدہ اللہ تعالیٰ کی کمال شہادت کیلئے دعائیں

خطبہ جمعہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت اصلاح اور امید کا ایک پیغام ہے

اس پیغام کی حامل جماعت کو ہمیشہ امید اور اصلاح کے جذبہ سے سزنا رہنا چاہیے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فردوس ۲۹ جنوری ۱۹۲۶ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد زبانا
 دین میں ہر ایک وہ شخص جو خدا تعالیٰ
 کا خوف سے الہام پاک نظر کرتا ہے اس کا
 کوئی مذکورہ خاص نہیں ہوتا ہے۔ دنیا میں اکثر
 سمجھتا ہوں ابتداء کے لئے کوشش سے یہ جہ نوح
 انسان پر ظاہر کر دی گئی تھیں۔ لیکن باوجود
 اس کے کہ خدا تعالیٰ ابتداء سے ہی ظاہر کی
 گئی تھیں۔ انسانیت طبعیت سے نوحا الہی و اخو
 جہولتی ہے کہ بغیر خاص طور پر کسی امر کے متعلق ذرا
 دینے کے اس کی طرف توجہ نہیں کرتی۔ اس
 سے خدا تعالیٰ نے زمانہ کے حالات اور
 ضروریات کو مد نظر رکھ کر برہنہ اور مامور
 کے ذریعہ خاص باتوں پر زور دیا۔
 اس وقت مجھے اس بات کے کچھ پتے پڑنے
 کی ضرورت نہیں کہ کچھ انبیاء و کما کی کتنی
 ہائے وہ

مشہور انبیاء

جس کے سپرد خاص خاص کام ہوتے ان کے
 مشن دنیا پر ظاہر ہیں۔ آج میں ان کے متعلق
 کچھ بیان کرنا چاہتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام دنیا کے لئے کیا مشن
 مقصد دار تھے اس کے لئے اس سے میری
 فریضہ نہیں ہے کہ میں اس وقت وہ تعلیمات
 پیش کروں جو پہلے انبیاء دیتے آئے اور
 جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
 بھیج دی ہے۔ بلکہ میری فریضہ یہ ہے کہ میری جو اپنے
 زمانہ میں ہی فوج کے اندر خاص خیال پیدا کرنا
 چاہئے اور انہیں اپنے زمانہ کے لوگوں
 کی حالت دکھ کر کوئی خاص خیال ان کے اندر
 جاگزیں کرنا چاہئے۔ اسے اسباب حضرت مسیح
 موعود نے کون خاص خیال دنیا میں پیدا
 کرنا چاہئے۔

پھر میری فریضہ اس سے بھی نہیں ہے کہ
 میں ان جہول یا ان نیکوں کو باہر گروں میں
 گمراہ کرنے کی کوشش کرے کہ اس کے لئے
 انبیاء آتے تھے اور حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اپنے زمانہ
 میں ان جہول کو گمراہ کرنے اور انہیں ان کے
 گمراہی پر زور دینا دیا ہے۔ مثلاً عنانوں میں

توسید الہی

ہے سب نے اس پر زور دیا ہے لیکن انسان
 کا دنیا حرقی کے ساتھ ساتھ جذبہ کبابی
 بھی زیادہ مانع اور زیادہ ہی ہوتا گیا ہے۔ یہ سب
 نہیں اسے یہاں تک کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام نے اس پر زور دیا ہے۔ اس کے
 نتیجے میں اسے اس پر زور دیا ہے۔ اس کے
 کے ساتھ بیان کیا ہے کہ دروری انہوں
 کے انبیاء نے اس طرح بیان نہیں کیا
 چنانچہ کچھ نئے دنوں میں نے اس کے متعلق
 اپنے بعض خطبات میں جو گورنمنٹی والی تھی
 اس طرح لکھی ہیں

خدا تعالیٰ کی محبت

ایسی نیک ہے کہ سب انبیاء اس پر زور دیتے
 آئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام نے بھی اس پر زور دیا ہے اور
 اس زمانہ کی خاص باتوں میں سے ایک جہی
 دنیا کو دین پر مقدم کرنا ہے۔ اس کے
 خلاف حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
 بہت زور دیا ہے۔ میری مراد اس قسم
 کے عقائد یا اعمال کے متعلق آپ کو کوششوں
 کا ذکر کرنا نہیں میری مراد دنیا کی تفریقوں
 میں ایسا خیال پیدا کرنا ہے جس کے وقت
 دنیا کے سارے اعمال آجاتے ہیں۔ اس
 وقت میری مراد خاص اعمال سے نہیں
 خاص اعتقادات سے نہیں بلکہ روح عمل
 اور مضامین کی روح سے ہے۔

اس بات کے لئے سب محبت مسیح
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو سمجھتے
 ہیں اور میں دو باتیں لفظی بن جو حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
 خاص طور پر زور دیا ہے اور جو بیانیہ
 رنگ میں روشنی ڈالی ہے جسے رنگ میں
 آپ نے پہلے ہی ڈالی تھی۔ ان میں سے ایک
 تو امید کا پیغام ہے۔ مختلف زمانوں میں
 مختلف حالات کو مد نظر رکھے ہوئے
 انبیاء نے خیالات کو مد نظر رکھے ہوئے
 کوشش کی ہے مگر یہاں حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے یہ مقدر

تھی کہ آپ نے دنیا میں امید کو روکا ہے اور
 چاہی

امید سے ہمیں مراد

ہو طرب اور دشمنی نہیں کہ انسان اس حالت
 کے باقی قسم کے انکار سے بچ جاتا
 ہے۔ پھر امید سے میری مراد آزاد توجہ نہیں
 انسان اس کے اثر نیچے اعمال میں کردار
 ہوتا ہے۔ پھر امید سے میری مراد غرض
 انتقاد اور دعا بھی نہیں کہ انتقاد اور دعا
 بے کسی اور بے کسی پر اکتفا کرتی ہے بلکہ
 امید سے مراد ان بارگاہ درباریکہ ترقوں
 ان خیالوں در خیالوں اور غرض و غرضی
 مقدر توں پر اطلاع یا مانع ہے جو انسان کے
 اندر امان سے پیدا کی گئی ہیں۔ کہ وہ اس
 مقصد رسید کو مانع کرنا نہ دے کہ حضرت

عالم پر جانے سادہ امید سے میری مراد یہ
 ہے کہ انسان بنائیت ہی زبردست
 طاقتوں بہت سے ترقوں اور بے انتہا
 مقدر توں کو بے امید بنائے اور امید
 سے میری مراد یہ ہے کہ اس کے مقصد میں
 غیر مقصد طاقت غرضی ہے اور امید سے میری
 مراد یہ ہے کہ جو مقصد و وجہ خداوند سے
 ہے کہ اس کے حصول کے لئے کوشش کرنا اور
 کوششیں کرنا۔ یہی مراد ہے جو ہمیں کی
 ہے اس زمانہ میں توں لہذا اس وضاحت کے ساتھ
 دیا میں پیش نہیں کیا میں زور وضاحت اور
 قوت کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام نے پیش کیا ہے۔

پہلے انبیاء کے وقت

کہ قسم کے خوف دلائے گئے۔ امید والی نہیں
 مردہ دنیا کو زندہ کرنے کی کوششیں کی گئیں۔ ہم
 اس وقت سے سوئے لوگوں کو نصیحت کی طرف
 لائے کہ کوشش کی گئی۔ مستحق اور نیکوں
 کو مشورہ اور نصیحت بنانے کی تہذیب کی گئیں
 اپنی ترقی طبع سے اور ان کے جذبات کو امان
 رنے اور ان کو کچھ نہیں مانگا امید کا پیغام
 حقیقت یہ ہے کہ ہمیں امید کا پیغام
 کیا جس میں پیش نہیں

پھر در میری تعلیم جسے حضرت مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام نے دنیا کے سامنے پیش
 رنگ میں پیش کیا اور جسے آپ نے اس
 تخریب اور انسانی تہذیب کو باہر اصلاح سے
 اس امر کو پیش کیا ہے کہ دنیا کی ہر اصل مقصد نہیں
 سب اس کی بہت اور امید کا ایک قسم کی کوشش
 اور لیا میں تمام پریشانیوں اور پریشانیوں کے
 درمیان ایک اور منزل ہے ان تمام امور کے
 نیچے ایک اور قسم سے اور وہ فریضہ ہے جو
 کا چہرہ ہے اسے اس کی گنجی سے اسے اسے اسے
 سے غور و فکر کا اسے توجہ میری اور ہر کام
 اور یہ امید ہے کہ اسے عمل اچھا نہیں کر سکتے
 ہو گا اور اسے توجہ اچھا نہیں لکھتا ہے
 آگاہی میں اچھی نہیں ہے۔ اسکا چہرہ سے

تمام اعمال میں اصلاح

میں اصلاح سے
 سادہ۔ اس میں اصلاح نہیں۔ جیسے کوشش
 نے یہ کہہ دیا ہے۔
 دروغ مسلمانوں کو براہ راست تفریق
 کوشش کے تحت جھوٹا ہونا تفریق
 نشانی پیدا کرنے والی سماجی سے یہ کوشش
 خیال اور کوشش تفریق سے کئے جاتے ہیں
 جس میں صرف اس بات کو بھی گیا ہے کہ
 عمل کا اصل نتیجہ کمال ہے۔ اور یہ نہیں
 دیکھا گیا کہ بعد میں آنے والا بھی اثر ہے
 جو ہمیں قائم ہے۔ اس خیال کے لوگوں
 نے اس حد تک توجہ کیا ہے کہ
 بعض دفعہ سماجی

کے فوری ضروری کی منتہی پیدا ہو جائے
 اور دھوکے سے اس قائم ہو جاتا ہے۔ کوشش
 نہیں دیکھا گیا کہ سزاوار اور نیک
 بلکہ دنیا کے تمام لوگ تفریق کو نہیں سمجھتے
 نتیجہ کو دیکھتے ہیں۔ بلکہ کوشش میں کسی
 نسبت زیادہ لینے کی طاقت نہیں ہوتی ہے
 اور دوسرے لوگ جب کبھی کوشش کرنے
 دیکھتے ہیں کہ انہیں نہیں نظر آئے گا کہ
 جھوٹ بولنے والے کی نسبت کیا ہے بلکہ
 دیکھتے ہیں کہ ان کی نظر آتی ہے اور نہیں
 اعتماد اور دوسرے وہ جھوٹ بول رہا

ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جو لوگ کھینچ جاتے ہیں
گا اور اس طرح

اصلاحی ملکی اور قومی تہذیبی

آجائے گا۔ اس میں مشابہ نہیں کہ بعض دفعہ
صبح بولنے سے نہ اویسا ہوا جاتا ہے۔
اور جو لوگ بولنے سے سفاک اور بجاتا ہے۔
کیا اس میں بھی مشابہ نہیں کہ تمہارا دل سے
دشمن کا امن برپا ہوا جاتا ہے یہ یہ خیال
کرنے والوں نے اس بات کو نہیں سمجھا
نہ یہ سمجھا ہے کہ اس قسم کے یہ سے کہ
جیسے معلوم ہوا ہے ضرور بیان کرتا ہے
راستی اور حقیقت کے درمیان ایک اور وجہ
بھی ہے اور وہ غمخواری ہے۔ بے شک
حیثیت برابری اور بے شک جیانی بھی

فساد کا باعث

بڑا ہر مافیہ ہے مگر ایک شخص کیوں سچ باقی
ہوئے جب اس کے لیے یہ راستہ نکلا ہے
کو غمخواری ہے۔

حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی مدد و اصلاح سے یہ نہ تھی کہ انسان مظہر
فطرت پیدا کرنے والے اور سے نچ مائے
کیونکہ بدعت دفعہ ایسا واقعہ ہوتا ہے کہ
یعنی امور قوری طور پر فتنہ کا موجب ہے
یہ۔ لیکن حقیقی نتیجہ اللہ کا بہت اسی
نکلتا ہے۔ اس لیے اصلاح سے مراد حضرت
سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ تھی کہ
انسان کو سب ماقول پر سے نظر ڈال کر

تمام اثرات کو دیکھ کر کسی کام کو پیدا ہو
سکتے ہیں خواہ وہ جسمانی ہوں یا روحانی۔ یہی
ہو یا بدنی یا روحانی مخلوق سے تعلق رکھتے ہوں یا
خیال سے ان کا مزاج نہ کرنا چاہیے اور
پھر جس کام کے نتیجہ میں انجام کار پوری ہو
وہ اختیار کرنا چاہیے۔

یہ وہ پیغام حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ
نے اپنے وسیع ذہن سے دیا ہے کہ اگر دنیا ان چیزوں
کی طرف توجہ کرے تو آج تمام تکالیف مد
ہو سکتی ہیں۔ دنیا کی فطرت کا زور جو کئی ہے۔
ذریعہ تھاپیں دنیا کے نہایت تاریک گوشوں
تک پہنچ سکتی ہیں۔

ہماری مصلحت کے لوگوں کو یہ بات
اچھی طرح یاد رکھنی چاہیے کہ یہ زمانہ

امید اور اصلاح کا زمانہ

ہے اور اس میں باہمی کارکنی لگائیے مگر دوسری
شیطان سے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ
والسلام کے لیے پیش نظر ہے کہ وہ
شیطان کا سر کھیلے گا اور شیطان کو عربی
میں نہیں کہتے۔ یہی جس کے منی، ان لوگوں
ہونے والا ہو گیا اس کا مطلب یہ ہے کہ
باہمی کارکنی اور بیعتی ہوگی۔
کہ وہ چہرے نہا نہیں کیا اور جو نہایت

نیک رہنے کی۔ اسے حضرت سید محمد علیہ
وہی کہے۔ ایسے اس نے پیدا کیا تھا
انسان کو ہوشیار کرے۔ اور ملائحتی
نہایت میں نیکی سے روکے۔ اسے اگر وہ
ایسے نکلا جائے گا۔ نہ ان کا یہ مطلب
شراکر ٹھکانو ہمارے جائیدگے۔ گراٹھو
چراغوں کے نہیں جائیں گے۔ بلکہ نیا
تک نہیں گئے۔ اور قیامت کے بعد کے
مشتاق بھی نہیں ملے ہیں اس لیے اگر انسان
خدا کے لیے نیک چاہتا ہے تو

ایسے کارنامے بھی ضروری ہے

کہ جو عیب کی کاہت میں روکیں اور مشکلات
نہوں۔ اس وقت تک اس کام کے کرنے
والے کو انعام بھی نہیں مل سکتا۔ میں اگر ظہور
نہیں ہو جنت بھی نہیں۔ خدا تعالیٰ کے
انعامات بھی نہیں۔ دیکھو بھائیوں۔ بھائیوں
گلوں کے لیے ایسے نہیں۔ تو ان کے
لئے جنت بھی نہیں۔ انسان کے لیے ایسے
تو ان کی جنت بھی ہے اور
بڑھتی تاکہ انہوں میں پرستے گئے کوئی
انعام کا مستحق نہیں ہو سکتا۔

پس وہ وہیں تو رہے گا جو انسان کو
کرنے کے لیے پیدا کیا ہے۔ کیا حضرت
سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
وہی۔ اگر نہیں اور اگر نہیں مشائے اور
بڑھتی کٹ سکتی ہے۔ تو یہ یہ کمال سے
اچھا ہے۔

بڑھتی کٹ سکتی ہے کہ والا

ایسے بارگاہیات ہیں کہ ایسے کے لیے
جانے کی سبب کوئی کارہی مطلب نہیں کہ حضرت
سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
پیدا کرتے ہیں۔ بلکہ وہ اپنے اور تمام دنیا
تہذیبی مٹ جائے گا۔ بلکہ یہ ہے کہ سید
محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آجے گا اور باہمی
کرکھل دے گا۔ اس لیے اس کے کوئی منے
ان چیزوں کے نہیں ہو سکتے جس حضرت
سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ کام یہی تھا کہ
امید کا پیغام لائے۔ اور وہ اس کیلئے
اور تمام دنیا کا مشاعرے گا اور دنیا میں

امید کے خیالات کی رو

چلائے گا۔ اب۔ وہ شخص جو امید کے مقام
پر آئے آپ کو کھڑا کرتے۔ حضرت سید محمد
علیہ الصلوٰۃ والسلام کا سہارا دے کر ایسے کام کر لیتے
ہے اور وہ شخص جو باہمی اور ان امید
کو اسیٹھا ختم کرتا ہے۔ اس کو جو کہ زندہ کرتا
ہے۔ نہ کہے جنت جو خدا و ملائحتی و اس کا
چہرے اسے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
پہنچا۔ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
مذہب اور جو شخص ہر ایک کے لیے سچا سچا اور
ہمہ گیر ہے۔ اس سے روحانی اور
دنیوی جنت کا نکلے گا اور جس کام کا انجام

اچھا ہوتا ہے۔ اسے اختیار کرنا ہے وہ
حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
کا یہی ہے۔ دیتا ہے اس میں اپنے تمام
درست اور دلچیزوں کو فروغ دیتا ہوں۔
کہ وہ ان کا پیغام کو یاد رکھیں۔ جسے نے کہ
حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
تھے اور

وہ پیغام

ایسے کام کر لینا اور امید ورجا کے جذبات
پیدا کرنے کا ہمارا دیکھنا چاہیے کہ امید ورجا
اور خشیت کے مخالف نہیں بلکہ ایک ہی کی
تائید ہے۔ کوئی امید ورجا صرف
نہیں ہو سکتی۔ نہ تو امید ہی ہے اسے جس
کو جب غالب طور پر خیال ہو کہ ایسا ہو جائے
گا انسان کھٹکے کہ مسلمان مرد وہی
مگر ممکن ہے کہ وہ پیدا ہو جائے تو ایسا
کا نظریہ اپنے اندر خوف اور خشیت رکھتے
حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے امید کے
مقام پر جماعت کو کھڑا کیا اور باہمی کارکنی
کی کوہنوش کی ہے۔ لیکن لوگوں کے
یہ زمانہ نابھو کا اور

نا امیدی کا زمانہ

ہے اور اگر اس قوم کے لیے یہ زمانہ باہمی
کا زمانہ ہوتا۔ جس سے حضرت سید
محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
ہوئے تو پھر ایک کے سنہن ہوتے ہی نہ
ہوئی کہ ایک لایسے کام کرکھیں کہ جب حضرت
سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
خود مسلمان کہ وہ بے شک کہ ہر سال کے
ان زمانہ نہ وہی شیئت اسلام کو کھانے کا
اور اسلام کی طرف سے یہ امید کے
آگے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
اسلام کو یہی شیئت کے نواب میں
وہاں رہے تھے مگر آج دیکھو کہ کیا
پہنچ گئے۔ خواہ۔ حضرت سید محمد علیہ
السلام کو ان لوگوں نے مانا یا نہ مانا مگر

امید کی بارش

جو آپ نے دنیا میں برسائی۔ اس سے شاد
ہوئے بغیر وہ بھی نہ رہے۔ وہ لوگ
جنہوں نے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ
والسلام کا انکار کیا۔ وہ بھی امید کے پانی
سے کچھ نہ کچھ سیراب ہوئے بلکہ وہ اپنا
اور دنیا کی تو میں جو ایک طرف تو غلط قسم
کے خیالات میں مبتلا اور دوسری طرف
تحت یا تو قیامت کو منتظر رہنے کا وجہ سے
ازدیغی ہے۔ انکار کر رہی ہیں ان میں
ایسے لوگ ہیں جو آپ کے یہی جو کچھ رہے
کہ انہوں نے نہ کچھ بھی ہے اس کی جھمک
حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے مسلمانوں کے دل میں پیدا کر دی ہے

نیکو پوری ہی جی پیدا کر دی حضرت سید
محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
ان کا یہ کام نہیں کرکھیں۔ جسے وہ کھٹکے
لوگوں سے نلوب میں زشتیوں کے ایسے
شکر یک کرنا ہے اور لوگ ان دوست
مشتر ہوئے ہیں جو پیدا کرنا ہے۔
پس دنیا میں جو تہذیبی غیر نیکو رہتی ہے۔
وہ اس کی طرف سے مرنے کے کچھ کھٹکا
تھا ہے اس لیے ضرورتاً اس کے ذریعہ کرنا ہے
یہی کو ان عملوں میں حضرت سید محمد
علیہ الصلوٰۃ والسلام نے۔ اور اس کی تک
مصلحت کچھ بھی ہے لیکن ماں ہوتی ہی ہوتی
ہے۔ اور وہ حضرت سید محمد علیہ
الصلوٰۃ والسلام پیدا کرنا چاہتے تھے

قرآن کریم میں بھی

پیش گوئی ہے کہ سید محمد کے زمانہ میں تمام
قوموں میں انگ پیدا ہوگا کہ سب کو خوش
کرکھیں۔ یہ بھی امید ہی ہے اور اب دیکھو کہ
تمام ان کی نشانیں جس طرح میں پیدا ہو رہی
ہے وہ سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
آ رہے ہیں اور جو کہ اسے نواب میں
ہی نہ رہتے تھے وہ بھی کئی ہیں کہ دنیا میں
قد باک کرکھنے کے لیے ضرور کرنا چاہتے
انہوں نے اہل کرنا چاہیے اور وہ کہ رہے ہیں
اسی طرح سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
نہ کرکھنے ستنے وہ بھی نظر میں آ رہے
لے اپنی تمام ذریعہ کے کا کوشش کر رہے
ہیں ان سب چیزوں کی مثال اس کے ہے جب
بارش ہوتی ہے تو چھان بھٹکتی ہیں
بہرہ دار لوگوں میں بھی آتی ہیں۔ جو خود اپنے
کا پانی جو حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے ذریعہ آسمان سے برسا ہوا اور
پہنچ رہا۔ اس لیے انہوں نے بھی امید
اپنے دل میں پیدا کر لی مگر ساری جماعت
کے لیے انہوں نے اور سچے گاہک ہونے
کہہ تو ہم جس کے لیے امید اتارنا
اگر وہ اس سے غمزدار ہے۔ اور وہ
نازہ اٹھائیں۔ اگر بارش سے نہ ہوتی ہوں
انگ سکتے ہیں اور ان میں تو ایک ہی
کا نشان نہیں ہے کہ وہ بھی اس بارش
نازہ اٹھانے اور زلزلے کے۔ جس میں
تمام جماعت کو نصیحت کرتا ہوں کہ
اپنے دل میں امید پیدا کر دو
اور باہمی کارکنی کرکھیں جو شخص
کے ساتھ دیتا ہے وہ حضرت سید محمد
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ نہیں
سکتا۔ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ
والسلام کے ساتھ رہی وہ سکتا
جس کے طلب میں نازہ کئی طرح
پہنچتی ہے اور اسے کوئی منہ نہ کرکھتا
جس دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ ہماری
کے لوگوں میں بھی امید پیدا کرے

لین دین کے معاملہ میں اسلامی تعلیمات

مسئلہ مرتبہ حکم بر روی محمد اسمیل صاحب فاضل وکیل ریادگیر

اہم جماعت اہل عرب حضرت خلیفۃ المسیح
انشاء اللہ علیہ السلام نے پندرہ افریقہ
کتابت احمدیت یعنی حقیقی اسلام میں
زیادہ ہیں۔

تہذیب و معاملات میں سے ایک
مشاجہ آپ کے عیسوی دین کے
تعلقات بھی ہیں جو عیسویت
انسان پر ایسے اوقات آتے
رہتے ہیں کہ وہ ان اوقات میں
مردم کو دے دے اور ایسے اوقات
مہر تہا ہے۔ لیکن چونکہ اس کی یہ
حالت خارجی ہوتی ہے وہ اس
مد کو اپس بھی کرنا چاہتا ہے
اس حالت کا علاج اسلام نے
ترقی پائی ہے۔ لیکن چونکہ وہ اس
کچھ شخص ادا کا وقتا جو اس
کو بالداروں حسب ضرورت
اور تالیف اور انیسویں ترقی میں
خواہ کوئی چیز۔ بلکہ کوئی ایسی
کے لئے اسلام نے یہ حکم دیا ہے

یہ ہے۔
(۱) ترقی کے معاملہ کو ترقی میں لایا
جائے اور یہ امر انشائیہ نہیں
کہ اسلام نے اس کو ترقی کو
کیا ہے۔

پھر جو تمدن کی خواہ میں بہت
کچھ دخل ترقیوں کے متعلق ہوتا ہے
بھی ہوتا ہے۔ اور فرمایا کہ اگر ترقی
لیئے والا اپنے دے تو وہ دوسرے
سے لکھائے اور اس ترقی کے
کم ہوگا اسوں کی کو اپنی قیمت
ہو۔ اور یہ بھی ضروری ہے کہ
ترقی کا ادائیگی کے لئے
وقت مقرر کیا جائے کہ ترقی
دہرے سے ادا چاہتا ہے کہ
ترقی دینے والا قیمت تک
تھوڑے سے روزوں میں روئے
دائیں لیا جائے ہے اور لیئے
دانا خیال کرتا ہے کہ یہ عسلی
یہ وہ عیسویت ہے کہ کتنا بچھڑایا
کرتی لیئے داسے کو چاہئے

کہ وقت ترقی میں ادا کر دے۔
لیکن اگر ان واقعات کے ذریعہ
سے عیسوی کے اختیار میں نہ
تھے۔ وہ ترقی میں ادا کرے تو نا
ہوئی اور ترقی میں دینے داسے کہ
چاہئے کہ عیسوی کو بچھڑا دے

اس میں بہت سہولت کا زیادہ ہوتا ہے
تک۔ صوبی کو چھینے ڈال دے
لیکن اگر ترقی میں رسول کرنے دے
کو خود بھی سخت ضرورت میں آئے
تو چاہئے کہ مسلمانوں میں سے کوئی
شخص اس وقت کے صاحب
مقدرات لوگوں سے چندہ بھی کرے
ترقی میں ادا کر دے۔ لیکن شرط یہ ہے
کہ ترقی میں دے دے کوئی بھی
مجہوری جو اس کی کسی شخصیت
یا ضرورت میں نہ ہو۔ اگر کوئی
ترقی میں دے دے اور اگر کوئی
اس کے ترقی میں ادا کرے تو اس کی
جائزہ دینے میں ترقی میں ادا کیا جائے
اور اگر صاحب ترقی میں نہ ہو تو
مستثنیہ ہوا اس کا ترقی میں ادا کرنا
اور اگر مستثنیہ اور مجہوری نہیں
تو حکومت اس کا ترقی میں ادا کرے
حکومت کو خاص حالات میں
ترقیوں کی ادا لینگی تا مذمومہ ترقی
دیگر اسلام نے ترقی کے طریق
کو تہذیب آسان کر دیا ہے۔ اس
تک کہ جو دوسرے مالدار لوگوں پر
ایسے غریب لکھائیوں کی مدد کرنا
بہت آسان ہو گیا ہے اس حکم سے
تک ناچار ترقی دینے میں حاصل
ہیں کر سکتے ہیں۔ لیکن ادا کو ترقی میں
بہت نہیں کرے گا کہ وہ اپنا دوسرے
کسی کو اس خیال سے دے دے کہ
اگر یہ ترقی میں ادا کرے تو
دوسرے حکومت دینے کو دوسرے
جو ترقی حکومت یہ دیکھے کہ ترقی
ضروری تھا اور جائز تھا اور
مرنے والا بھی مجہوریوں کی وہ
سے اس کو ادا نہیں کر سکا۔ ترقی
دینے والے کو یہ خطرہ بھی ہوگا
رہے تاکہ ترقی میں ادا کر دے نہ
لے اور وہ حقیقی ضرورت میں ترقی
ترقی دے گا۔

(۱) ایک اور حدیث میں آیا ہے کہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم انکار فرمایا کرتے
کہ اس لئے ترقی میں کے طلبہ مدارس
کے ترقی میں چاہئے۔
انسان اپنی زندگی میں بھی ترقی میں
لیئے یہ مجہوری ہو جاتا ہے۔ لیکن اس کی
بروقت اور اس میں طور پر ادا لینگی اس
سے بہتر انسان ہونے کی علامت ہے
(۲) انال رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم سئل النبی صلی اللہ علیہ وسلم
تذکرہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم انکار فرمایا
بالدار آدمی کا مال شمول کہ اعظم ہے
تشریح - ایک نادار اور غریب آدمی جس کے
پاس رقم نہیں ہے کہ ترقی میں ادا کرے
اور اس کی قیمت یہ بھی ہے کہ اس کا ترقی
مجدد ادا ہوتا ہے اسے تو مجہوری اور ترقی
فرما دے اور اگر باطنی ہے کہ ادا لینگی
کی کوئی جیل ادا تھلے یہاں کرے۔ لیکن

ترقی میں ادا لینگی
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ترقی
کا ادائیگی کے متعلق جو تاکید فرمائی ہے
وہ صاحب کرام کے انشاء معلومات اور
عمل کے لئے درج ذیل ہے۔
۱۔ حدیث ترقی میں آتا ہے

ان من اعظم الذنوب
عند اللہ نقائلے یلقاہ بہ
عبداً بعد ان کبار الحق
بھی اللہ تعالیٰ تنہا ان
بیعت لکھل و ہلیہ دین
لایندع لہ قضاء راہا ہوا

ترجمہ - بیکر و گناہوں کے بعد میں کی نذرانے
عاقبت زمانہ ہے سب سے بڑا گناہ
صاحب ہے کہ وقت خدا کے نزدیک
انسان کا یہ ترقی میں چھوگا کہ وہ راہی ملت
بھی اسرا جائے کہ اس کے ذمہ اس
نذر ترقی میں ہو کہ اس کی ادا لینگی کے لئے
وہ راجا نادر اور مجہوری ہو۔
(۲) من اخذ اموال الناس
یوربدا اداھا آدمی اللہ
عنه ومن اخذھا یربدا
انزلھا اتفقہ اللہ تعالیٰ
راہبھاری

ترجمہ - جو شخص لوگوں سے اس نیت سے مال
ترقی میں لے کرے کہ وہ ادا کرے گا تو
اللہ تعالیٰ اُسے ادا کر دے گا اور
جو اس نیت سے لے کرے کہ وہ اسے خود
بمذکورے وقت ادا کرے گا تو اُسے بھی خود
بمذکورے گا۔
(۳) ان خیارکم احسنکم قضاء
راہبھاری

ترجمہ - بیشک تم میں سے بہتر وہ شخص ہے
جو ادا لینگی کے لحاظ سے چھوٹے
تشریح - آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے
ترقی میں ادا لینگی کی بہت تاکید فرمائی ہے
(۴) ایک دوسری حدیث میں آیا ہے
کہ تمہیں کہ تمام کتنا بخش دینے چاہئے
میں سوائے ترقی میں کے اس سے معلوم
ہوگا کہ ایک مسلمان کو حق ترقی میں ادا
کرنے میں کتنا صاف اور باقاعدہ ہونا
چاہئے۔

(۵) ایک اور حدیث میں آیا ہے کہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم انکار فرمایا کرتے
کہ اس لئے ترقی میں کے طلبہ مدارس
کے ترقی میں چاہئے۔
انسان اپنی زندگی میں بھی ترقی میں
لیئے یہ مجہوری ہو جاتا ہے۔ لیکن اس کی
بروقت اور اس میں طور پر ادا لینگی اس
سے بہتر انسان ہونے کی علامت ہے
(۲) انال رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم سئل النبی صلی اللہ علیہ وسلم
تذکرہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم انکار فرمایا
بالدار آدمی کا مال شمول کہ اعظم ہے
تشریح - ایک نادار اور غریب آدمی جس کے
پاس رقم نہیں ہے کہ ترقی میں ادا کرے
اور اس کی قیمت یہ بھی ہے کہ اس کا ترقی
مجدد ادا ہوتا ہے اسے تو مجہوری اور ترقی
فرما دے اور اگر باطنی ہے کہ ادا لینگی
کی کوئی جیل ادا تھلے یہاں کرے۔ لیکن

ایک صاحب شخصیت آدمی جو ادا لینگی
کی طاقت رکھتا ہے مال شمول کرے
تو واضح طور پر وہ بد نیت اور ظالم
ہے۔ عیسویوں کی شان سے یہ عیسویات
ہے کہ وہ طاقت اور استطاقت
رکھتے ہوئے ترقی میں ادا لینگی میں مال شمول
کرے اور اسے ایک کھائی کو ملا جو ادا لینگی
بچھڑا دے۔ عیسویوں اور حالات کے ساگر
ہوئے ترقی میں ادا لینگی نہ کرنا اسلام کے
نزدیک قطعاً اور اللہ تعالیٰ ناظروں کا وہ نیت
نہیں ہے کہ عیسویات اور اطلاق کرے۔
ترقی میں ادا کرنے میں سخت ظالم ہو

(۱) حضرت عبداللہ بن مسعود نے ایک مرتبہ
کسی شخص سے ایک اونٹنی خریدی لیکن قیمت
ابھی عیسویات نہ ہوئی تھی کہ وہ شخص مفقود
ہو گیا۔ حضرت عبداللہ نے اس کی تکلیف
میں رہے۔ لیکن وہ نہ ملا۔ آخر صاحب کے
لئے سے اپنی ہو گئے تو ایک ایک مذکور
دو دو رقم کر کے اس کی طرف سے عدد ذکر
دیا اور اسے یہ وعدہ بھی لکھا کہ وہ اس
انگینا تو اسے کھری قیمت ادا کروں گا اور یہ
عدہ نہ خریدی طرف سے ہوگا۔
(۲) نماز صلوٰۃ ۲۵۹

(۳) حضرت زبیر بن العوام کے متعلق یہ ذکر
کیا جا چکا ہے کہ باوجود ترقی میں ضرورت
کے وفات کی نیت آپ پر بیش لاکھ روپیہ
ترقی میں تھا۔ آپ میں ایک عسکری شخصیت
کے لئے موزن نہ تھے تو کھرا ترقی میں لکھنے
لیئے ترقی میں کا بہت زیادہ خیال ہے کہ عیسوی
شخصیات یا ان کو ترقی میں ادا کرنا اور ترقی میں
کرنے میں عیسوی ترقی میں ادا کرنا اور ترقی میں
(۴) حضرت زبیر بن العوام کے والد نے عیسوی
انکھانہ عیسویہ کی طرف سے مسلسل چار سال تک
عسکری عیسوی ترقی میں ادا کرنا اور ترقی میں
والد کے ذمہ ترقی میں ادا کرنا اور ترقی میں
کے ذمہ ترقی میں ادا کرنا اور ترقی میں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم انکار فرمایا کرتے
کہ اس لئے ترقی میں کے طلبہ مدارس
کے ترقی میں چاہئے۔
انسان اپنی زندگی میں بھی ترقی میں
لیئے یہ مجہوری ہو جاتا ہے۔ لیکن اس کی
بروقت اور اس میں طور پر ادا لینگی اس
سے بہتر انسان ہونے کی علامت ہے
(۲) انال رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم سئل النبی صلی اللہ علیہ وسلم
تذکرہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم انکار فرمایا
بالدار آدمی کا مال شمول کہ اعظم ہے
تشریح - ایک نادار اور غریب آدمی جس کے
پاس رقم نہیں ہے کہ ترقی میں ادا کرے
اور اس کی قیمت یہ بھی ہے کہ اس کا ترقی
مجدد ادا ہوتا ہے اسے تو مجہوری اور ترقی
فرما دے اور اگر باطنی ہے کہ ادا لینگی
کی کوئی جیل ادا تھلے یہاں کرے۔ لیکن

سرسبزگی میں سیرۃ النبی اکبر صلی اللہ علیہ وسلم کی تلقین (بقیہ صفحہ اول)

جلسہ مدرسہ میں تدارک جاری پانچ ہزار تقریباً اور پچیس سے لگی۔

خالقہ مٹی میں تقریر

محرم خواجہ صدر الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ سرسبزگی کے ذریعہ محرم پر اسرار اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ کی تعریف ہدیٰ کی تقریر کی جس سے ایک دعوت نامہ لگا کر جمعیت خالی کے زیرِ اہتمام ۱۱ اگست ۱۹۲۸ء کو موم حیدرآباد انجمیہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ منعقد کیا جائے گا۔ چنانچہ خاکار وقت مقررہ پر پہلے سے بعد نماز مغرب محرم خواجہ صاحب موعود کے ساتھ شریک جلسہ ہوا۔

یہ جلسہ زبردست موافقت و موافقہ مولوی محمد امجد علی صاحب بخاری میرا حلقہ کثیر انعقاد پذیر ہوا۔ تلاوت قرآن پاک اور نظم کے بعد چالیس تقریریں خاکار کی تھیں جس میں خاکار نے آٹھ تقریریں صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے اس حصہ کو بیان کیا جس کے متعلق آتش آگے سے فرمایا ہے کہ "وَمَا ارسلناك الا رحمةً للعالمين" آٹھ تقریریں صلی اللہ علیہ وسلم تمام جہازوں کے لئے رحمت ہیں۔ تمام زمین پر آپ کا سب سے بڑا احسان تو یہ ہے کہ آپ نے اس میں مصائب و مشکلات اور رنجوں کی پیمائش نہ کرتے ہوئے دنیا کو تزیین کیا۔ نہایت دانا اور اس طرح علمی تحقیق کا دروازہ کھول دیا اور ایک نوجوب انسان مخلوقات کو جو اس کے قانونہ کے لئے پیدا کی گئی ہیں موجودگان پر حیات سے ان کی حقیقت و مابین پر غور نہ کریں۔

دوسرا احسان آپ نے یہ کیا کہ مذہب اور سائنس میں صلح کی بنیاد ڈالی تاکہ حق و باطل کے درمیان اختلافات و التباسات کا دل کا اکیلا بیٹا نہ رہے۔ اس طرح سائنس کا طرف تیز ہوا اور علم نے دنیا کو روشن کیا ہے کہ نہایت روشن میں تضاد نہیں رہتا۔ ایک خدا کا قول ہے "اور دوسرا ان کا فضل ظاہر ہے کہ خدا کے قول و فعل میں تضاد نہیں ہو سکتا نیز آفرینش میں مطلق عدم خریفیتہ علیٰ کل مسلم و مسلمہ و پاکر مسلمہ مرد و عورت پر ظلم کا سبب نہ ہو سکتا۔

آج کے تمام جذب دنیا پر بڑھ کر انسان کا ایک بڑا احسان یہ ہے کہ آپ نے مساوات کی تعلیم پیش کی تاکہ ایسے فاضل خلیل علی اچھی آکا ملتقوی تھیں جس کو عرب کو بھی پری قسم کی کوئی فضیلت نہیں ہے۔ سوائے اس کے کہ تقویٰ اور پرہیزگاری میں کوئی برتری ہے جو نہایت عیب سے آتا ہے با ایضا الناس انا خلقکم من ذکر و انشی رحمتکم شعور با فضیلت انسانیت انہما کہ حکم خدا اللہ تعالیٰ سے آراہین کی نشانیوں میں انہما نے رکھ دیا ہے۔

منصف مہرا خاکار نے اپنی تقریر میں ابتداءً بتلایا کہ میرا تعلق جماعت احمدیہ سے ہے جس کے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب تارا صلی اللہ علیہ وسلم ہیں جو مصلح گورڈ اسپور کا اخترہ تھے۔ آپ نے اس زمانہ میں تمام دشمنان کی اصلاح کے لئے آنے کا دعویٰ فرمایا ہے اور آپ کی ہی کسی تعلیم کے نتیجے میں حضرت کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کردار کا پرکھ کر دیکھا ہے۔ ہمیں ایسے لاکھوں خدا کے بندے اس کا پیمانہ کیا کرتے رہے ہیں جن میں سے ایک سرسبزگی میں بھی ہیں۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے خاکار نے حضرت کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دعوت و ارشاد میں آئے ہوئے انقلاب کا ذکر کیا کہ آپ کے آدھے فعل دنیا میں ظلم و ستم اور نافرمانی کا در در در تھا نہ صرف راہِ نبوی میں بلکہ ساری قانونِ سماج کی جگہ ایسی تھی باوجود دشمنوں کی مخالفت کے آپ کی مہذب ہوئے اور دنیا کی تعلیم اور اپنے افلاکِ فاضلہ سے بندہ رستمان کو سزا دیا۔

آپ نے حق تعالیٰ سے دیکھا اور کئے کیلئے اور ظالموں کو ایسے کھڑکڑا کر کہیں نہیں کئے کیلئے مظلوموں کو سلاطین و بادشاہ رستمان کی تازگی کی اور تیز کر دیا۔ انہما کہ گواہ ہے کہ ظلم کا پادشاہوں کی مہذب تھی ہے یا اور دنیا کو بتلایا تاکہ اس خواہ خود راہی کیوں ہو غالب آکر رہے۔

ایسیوں حضرت کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دعوتِ حق سے اور حق کی بنیادِ اخلاص اور بے لوثی پر رکھنے کی تعلیم دی چنانچہ مسلمانوں کی تمام جہتوں سے اکثر نے بڑھی ہوئی ہے۔ لیکن یہ وہ آج کا سماج تھا جس پر سرسبزگی کی خاطر ہی ایشیا ہند کے ساتھ روحانی با مشاقت ہی ظاہر ہوئی۔ اس وقت میں آج آپ ان کا استقبال ننگے پاؤں سے کرتے ہیں اور پیسے خرید کر لڑکوں کو اپنے گلے کاٹتے ہیں یہ وہ افلاکِ نور ہے جو آپ نے دعوتِ ارشاد کو دیا خاکار نے یہ بھی ارادیت کو بیان کرتے ہوئے کہا کہ ان قصا کو دیکھ کر کہیں آپ کے سامنے نہ آسکیں گویا ان کے دل میں ہی اس کی نشیمن تھی خاکار نے یہ بیان کیا کہ یہ وہ

گورڈ اسپور کی تقریریں اور خطبے رنگ میں اس وقت لکھنا کہ بے گناہ و مہذب عالمی اور وہ آپ کے زمانہ میں تھا جس وقت لسنائی کی کوئی گواہی نہ ہو سکتی تھی اس کو شہرہ رکھا۔ اس کے بعد عوام کو ایک نئی روشنی دکھائی کہ ظلم کی طرف سے برکت تازہ صلی اللہ علیہ وسلم میں توت مؤثر ہوئی اس لئے حضرت کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کثرت برکت ساری دنیا پر کثرت برکت تھی اور آپ کی برکت ان میں سب میں صرف ایک مرد کی حیثیت تھی جسے اس لئے شریعت کو مہذب بنانے کے لئے ایک نمونہ آکار نے جماعت احمدیہ کے اقتدار کو بیان کرتے ہوئے اپنا عقیدہ قرآن مجید کی روشنی میں بیان کیا کہ ان میں اللہ کا خلاصہ تھا نہ صرف مہذب دنیا کی کوئی قوم بھی ایسی نہیں گذرے جس میں خدا کی طرف سے شرفی اہ اور اتار دئے گئے ہوں اس عقیدہ کے لحاظ سے ہم ہندوستان کی مرزوں کو نہیں سے خالی نہیں سمجھتے خصوصاً نیکو طبی کی مدد میں آپ سے کہہ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو اللہ تعالیٰ سے ہمیں ہندوستان میں ایک نبی گذرے جس کا رنگ سیاہ تھا اور نام کنیا۔

اس حلقے سے خاکار نے حضرت کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا تعارف کیا حضرت کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں خبر یہ کہ یہ کون ہے اور بتایا کہ اس کا طے سے حضرت موجودہ حالت میں نظر اسی اصول کا نہ نظر رکھنا اور مہذب ہے۔ اس کے بغیر قرآنی افاد پیدا نہیں ہو سکتا۔ آخر میں خاکار نے حج کے چوتھے اجنبی کے خشک پے پڑھ کر لوگوں کو متوجہ کیا کہ اگر آپ کے زمانہ میں بندہ کیوں کی کثرت اور تاریکی کا دل ہے تو ہمیں بھی ہر سال برسوں سے ہمیں بھی پھر کرش ہی جہاں راہِ باطن ہو جس میں کوئی گواہی نہ ہو سکتی تھی ان کو خلاصہ کر کے اس کا ترجمہ کیا۔ مرزا غلام احمد صاحب تارا صلی اللہ علیہ وسلم کا دعویٰ ہے کہ آپ اس زمانہ میں جبکہ مرزا صاحب گورڈ اسپور سے موعود اقوم عالم ہیں۔ جلسہ میں حاضرین کی تعداد ۲ ہزار کے قریب تھی جسے خاکار نے تقریر کے خواہار دیکھی ہے سزا اور پیسہ کی ہولناکیوں کا اظہار کیا۔

مسجد مبارک اور عہد خانہ کی ایک اہم ضرورت

از عزم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب تارا صلی اللہ علیہ وسلم

مسجد مبارک اور عہد خانہ حضرت بی محمد علی صاحب اسلام آباد میں اس وقت جو کل کے چیلنگ کے چوتھے ہیں ایک اہم ضرورت کے لحاظ سے کہ ہمیں اس وقت تقسیم ملک سے پہلے کے ہوئے ہیں اور جو برائے ہونے کے ہیئت زیادہ آواز دیتے گئے ہیں اور جلد جلیو خراب ہو جائے ہیں۔ صدر انجمن احمدیہ کی منظوری اور ہدایت کے مطابق تقاضات کے باجماعت کے مختصر اجاب کی خدمت میں گزار دی گئی ہے۔ گراؤت دہشت میں ہر وہ جگہوں کے لئے کہ لسنائی کے مستحق ہیں بلکہ ان کی ضرورت ہے۔ چنانچہ ہم تمام ملک اور ہندوستانی عہد خانہ کے لئے چھٹا نمونہ کیلئے جا رہے ہیں کہ ان کی ضرورت کا اعلان کیا تھا جس پر رکھتے تھے کہ ایک شخص اور غیر دست سے ہندوستان پر جانے والے کو قبول کرنے کے لئے ان کو اطلاع دینی ہے۔ فراہم ہوا تھا نیز اہل اہم میں مؤثر و مستحق ہیں ان کے لئے جماعت کے صاحب حیثیت غیر احمدیہ کو اور ان کو اظہار حقہ و اللہ تعالیٰ کی وہ ہدیٰ کریمت ہے جسے ہندوستان میں چاہیے ہے۔ اسی اور زیادہ جہل ذری طور پر ہر روزہ کا ایک اپنی رنگہی تعداد اس زمانہ میں تاملان غیر ان کا کہ تکمیل کے لئے کہ مسجد و عہد خانہ کے چیلنگ کے لئے ہے۔ یہ ایک اہم ضرورت کا نام ہے۔ ہندوستان پر جانے والے کو اطلاع دینی ہے۔ یہ ایک اہم ضرورت کے لئے ہے کہ ایک شخص کی خدمت میں آج تک ایک ننگہ و دھڑا۔ ۲۶۰ روپے ہوتی ہے۔

سرسبزگی

محرم خواجہ صدر الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ سرسبزگی کی کوشش اور تدارک کے نتیجے میں خاکار کو عزم آٹھم کی تقریب میں تقریر کا حق فرمایا۔ سرسبزگی کی تقریب میں سرسبزگی کو خاکار نے محرم خواجہ صاحب موعود اور مبارک احمد صاحب طالب علم ایم بی بی۔ ایس کے ہاتھ جناب پندرہ مشورتن صاحبہ جی میں آج بھی لیسو کو سونپ کر کے ان کے ہاتھ پر حاکمات کی اور انہیں جماعت احمدیہ کا لٹریچر پیش کیا جس پر لارہ جاری ناٹھ صاحبہ جان آئیوہ گیت سے تعلق ہوئی جو جماعت سے اچھی طرح متعارف ہیں۔

روز ۱۳ اگست بروز موعود عزم آٹھم کی کا جلسہ منہ ہائی سکول مشیننگ ناگہن میں ۲۶۰ روپے جمع کرنا ناٹھ صاحبہ

اقوام عالم کے مذہبی بزرگوں کا احترام

اسلام نے اپنے ماتنے والوں کے دلوں میں دوسرے مذاہب کے شیعوں- منیوں کی بھی عظمت قائم کی

(از مکرّم مولوی عبدالقادر صاحب دانش وعلوی - قادیان)

اسلام جیسے پاکیزہ اور بلند پایہ مذہب کی تعالیٰ مانت کا سرچشمہ اپنے اندر جس قدر عبادت رکھتا ہے اس کا اندازہ قرآن مجید کے مندرجہ ذیل آیت سے بخوبی ہو سکتا ہے

صاحبہ یوم الذین کفروا والذین
کانوا مسلمین

یعنی جن لوگوں نے اس کا انکار کیا وہ بس اوقات آرزو کیا کرتے ہیں کہ کاش وہ وہ بھی ایسی کی فرمائندہ واری اختیار کرنے والے ہوتے۔

زمانہ جاہلیت کا ذکر ہی کیا۔ تہذیب و تمدن کے موجودہ دور میں بھی مختلف اقوام اور مذاہب باہم دست و گریبان نظر آتے ہیں۔ اگر مصافحہ کوئی کسی سے کام لیا جائے تو اس اختلاف اور جنگ و جدل کی وجہ سے اس کے اور کوئی صلہ نہیں ہوتی۔ مگر اسلام کے علاوہ باقی تمام مذاہب اس بات کے عموماً اسرار میں کھرم کرتے ہیں۔ خاص مذہب خاص قوم اور خاص خطہ زمین کو اللہ تعالیٰ نے اپنے انعام سے مددنی اور جسمانی طور پر نوازا ہے۔ خدا کی بارخاست کے حادث اور دنیا اور دنیاوی طور پر انفضل پہلانے اور دوسروں پر کرم کرنے کے صرف وہی مقتدار ہیں۔ ان کے علاوہ دوسری سب اقوام اور مذاہب بیخ و بن خیر اور بہتر سلوک کے مہمانے اور حکومت کی زندگی بسر کرتے رہنے کے مستحق ہیں ان کے علاوہ نہ کوئی دوسرا مذہب ہے اور نہ اس کا پیشوا اور بزرگ قابل احترام۔ یعنی تو جسے مذہب کی اشاعت کے علاوہ دوسروں جیسے مذہبی تبلیغ اور مذہب کے اصولوں کے مطابق زندگی بسر کرنے کی رعایت کو بھی ایک نظر پسند نہیں کرتے بلکہ دیگر مذاہب کے پیروں کا جنگ کرنا بزرگوں کی شان میں گستاخی اور دوسروں کے مذہبی مذہبت کو ٹھیس پہنچانا ایسا بے ایمان شیئی سمجھتے ہیں۔ اس نظر میں پھر اپنے جوتے کا ہی جوچ ہے۔ کفر و کفر اور تباہی و تباہی اور دوسری اس جو دوسرے مذاہب کے لوگوں کا اس جہاد کو کہتے ہیں۔

اسلام کے نظریات

اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو نہ صرف ایسی ناپسندیدہ باتوں سے اپنے لسنے والوں

کو روکتا ہے بلکہ پختہ اور محسوس کی بنیاد پر حکم اور احکام کو ماننے پر تامل کرنے کے لئے بار بار زمین و آسمان کو باہمی احترام کی راہروں کی طرف رہنمائی کرتا ہے اس نطق میں اسلام کے نظریات میں سے اللہ کے اہل و احد ہے۔ یعنی تمام نسل انسانی کا خالق ایک پاک ذات خدا تعالیٰ ہے۔ اور اللہ تعالیٰ عیال اللہ کے تحت نزع انسانی ارتقا کے لئے کتبہ کی حیثیت سے سب ایک دوسرے کے رشتہ دار تعلق والے ہیں۔ کوئی افضل و ادنیٰ نہیں۔ اور یہاں پہا انسان انا خلقکم من خاک و منی انسانی کے ماتحت سب ایک ہی ماں باپ کی اولاد ہیں۔ اسلئے کوئی نسلی امتیاز اور قومی برتری باہمت و فخر پر زور نہیں دی جاسکتی۔ برہم ہمتیہ باطل اور مذہبی۔

اتحاد و یکجہتی اور باہمی احترام پیدا کرنے کے لئے ایک بہتر نظریہ اسلام نے ہی پیش کیا کہ ان میں اپنے اکلخلا خیمہ ساز ہے۔ یعنی کوئی قوم اپنی نہیں جس میں خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی نیا رسول نہ بھیجا گیا ہو۔ لیکن قوم ہر ایک قوم کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے راہ نما بھیجا گیا ہے۔ لہذا جو کفار و کافروں کوئی اُمت کو دوسرا لینے مے ہر قوم میں کوئی رسول نہیں ہے۔

ان نظریات کے پیش کرنے کا مقصد یہ ہے کہ جب ماضی و آئندہ نسل انسانی کا نفاق و ملامت ایک ہی خدا ہے۔ اور سب اس کی مخلوق ہیں۔ اور سب آدم و حوا کی اولاد ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے ہاں تمام قومیں مختلف قوموں ہی ہوتی ہیں۔ رسول اللہ تعالیٰ نے دوما فیضان سے عوام نہیں رکھا۔ تو میری مشرک امور ایسے ہیں جن کی بنا پر مختلف قوموں اور ملکوں میں رشتہ و چٹا ٹھٹ پیدا ہو سکتا ہے۔

اسلام کی خوبی

اسلام اس سنگ نخل کو دکھانا پسند نہیں کرتا کہ کوئی قوم اللہ تعالیٰ سے نکلن اور اس کے فرستادہ کے انعاموں کو صرف اپنے ملک و دور کے

اور دوسری اقوام پر تسلط پائے۔ اور اس کے روحانی جسمانی انعاموں کے دروازے بند بھیجے۔ بلکہ اسلام بآواز بلند اس امر کا اعلان کرتا ہے کہ تمام مذاہب کا مقصد وہی ذات اللہ سے تمام مذاہب اور ان کی نظریات ابتدائی طور پر وحدت کی علم دار ہیں اور یہ کہ ہر مذہب و ملت اور ہر ملک میں خدا کے فرستادہ نہیں رہیں۔ شیعوں کی صورت میں ظاہر ہوئے۔ اسلام اس بات کا دلوں سے اسے کہ تمام مذاہب کے پیشوا اور پیغمبر پاک نہ ہوں گے۔ ان کے گوارے ہائے اور اس دستانہ اور حرمت کے علم دار تھے۔ اسلام ہی وہ واحد مذہب ہے جس نے اپنے ماتنے والوں کو ہر مذہب کی تعلیم دی کہ پیشوا یا ان مذاہب اور دلوں ان آدم کی عزت و جبر اور ان کا دائمی احترام ہر شخص کے لئے ضروری ہے۔ اس لئے ہر مسلمان ہی عقیدہ رکھتا ہے۔ اور اس پر باندھنا جو دواں رہنا جو ایمان رکھنا ہے۔ اور جو دواں کے لئے معاندین اسلام آخیزت کی شان میں گستاخی کرتے اور مسلمانوں کے جذبات کو ٹھیس پہنچاتے ہیں۔ لیکن کوئی مسلمان دوسرے پیشوا یا ان مذاہب کی سفارح میں ناز یا بیگانہ تو کب زبان پر لانا ضروری ایمان و عقیدہ رکھتا ہے۔

جانبی جماعت احمدیہ کا ایک بڑا کامیاب

مختلف لوگوں اور ملکوں میں وحدت و یکجہت پیدا کرنے کے لئے یہ کلمات مرشد جوتران محمد اور اسلام نے پوسے جو وہ سو سال پہلے بیان کئے تھے۔ انہیں اس زمانہ میں ایک بار پھر دنیا کے سامنے کھیلنے اور پھیلنے کے لئے نیا نیا سلسلہ عالمیہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کھلا ہوا۔ آپ نے اپنی تحریروں اور کتب میں ان کے زور و اثر اور دنیا کی اس زریں اصول پر کار بند ہونے کی طرف بار بار توجہ دلائی۔ آپ مضمون مشہور چشمہ معرفت صفا پڑھانے

ہیں کہ "آج آسمان کے نیچے ایک ہی کتاب ہے جو اس اصول پر زور دلاتی ہے کہ جن میں زمین اور زمینوں کو دنیا کی قومیں

صاف مانتی ہیں۔ اسلئے اسے عظمت اور تسلیمت ان کی دنیا کے لئے بڑے بڑے حصوں میں بکھلا دیا ہے وہ حقیقت خدا کی طرف سے ہیں۔ زبان خلق نقارہ خدا ایک مشہور مثال ہے یہیں جبکہ خدا نے کر دیا اسلئے کہ لوں میں ہی اللہ کی یاد دہ لوگ کیجے ہیں۔ اور صرف اس قدر علم خارق عادت کے طور پر ان کی معرفت اور مدھی کی تزیین ایک دلیل اس بات پر ہے کہ وہ حقیقت وہ خدا کے دوست ہیں اور ان کی تزیین خدا کی تزیین ہے۔

کتاب بیخا صلح و حضرت باقی سلسلہ عالمیہ احمدیہ کی ایک مشہور تصنیف ہے۔ اس میں آپ ہندوستان میں بسنے والی اقوام کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں:- "اے ہمنواؤ! وہ دن دیکھ لیں جس میں عام ہمدردی کی تقسیم نہ ہو۔ اور نہ وہ انسان انسان ہے۔ جس میں ہمدردی کا مادہ مذہب و عمار سے خدا کے نام سے فرق نہیں کیا۔ مثلاً جو جو انسانی طاقتیں اور قوتیں آریہ و یرت کی تہذیب و تمدن کو دی گئی ہیں وہی تمام قوتیں و خصلتیں اور صفاتیں اور مشاہیر اور جینیوں اور جانداروں اور جوہر اور عرق اور عرق کی قوتوں کو بھی عطیہ کیا گیا ہے۔ سب کے لئے خدا کی زمین زمین کا کام دیتی ہے اور سب کے لئے اس کا سورج اور چاند اور کوئی کھستارے روشن چرخ کا کام دے رہے ہیں۔ اور دوسری خدمات بھی نکالتے ہیں۔ اور اس کے پیدا کردہ چرخوں اور اج اور پھل اور درہ اور پھول سے تمام تو میں نائنہ اٹھا رہی ہے۔ یہاں سے یہاں خلافت ربانی میں مبتدی ہوتے ہیں۔ کہ ہم ہی اپنے ہی نوا انسانوں سے معرفت سے پیش آویں اور ان دنوں اللہ کی طرف زمین سے آہٹ ہی کتاب بیخا صلح و دوسری بگڑاٹے ہیں:-

انقرآن شریف میں صاف صفا بتلا دیا ہے کہ یہ بات صحیح نہیں ہے کہ کسی خاص قوم یا خاص ملک میں خدا کے نبی آتے رہتے ہیں۔ بلکہ خدا نے اس قوم اور اس ملک کو فرما کر نہیں کیا۔ اور قرآن مجید میں صریح طور پر کہا گیا ہے کہ

دور ہوا جائی اور اختلاف نہ اہم کے
بارہ لوگ دنیا میں اس دھوکے کے ساتھ
رہ سکیں

جماعت احمدیہ کی ساعی

باقی سلسلہ غالبہ احمدیہ حضرت میرزا
غلام احمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
اسرار و صلح کی بنیاد ڈالنے والے اس زریں
اصول کو عملی صورت دینے کی خاطر موجودہ
امام جماعت احمدیہ حضرت میرزا بشیر الدین
محمد اور صاحب خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ
تعالیٰ کی طرف سے اسلام کی اس نظیر
رمارداری کی تخلیق اور اشاعت عامہ کرنے
پیشوا یا ان مذہب کے علمبرداروں کی بنیاد دی
گئی تھی جسے برتا کر ایسے جلسے کر کے دوروں
کو اسلام کے اندر لے کر آئے اور انہوں نے
آگاہ کیا کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں
لوگوں کے درمیان مطابقت اور اراداری
کے جذبات پیدا کر کے ان ہی اسی دور
بجھنے کی بنا پر ایک ہی سیکھے مسلمان
سندوں کے اندر اور شری کرشن ہی جاری
شہری اور محمدی جہاں تابدہ اور دیگر
کا اور سندور عیسائی اور دیگر اقوام بجز اسلام
حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف
و توصیف بیان کریں۔

جماعت احمدیہ کا سر فرد دوسرے مذہب
کے بزرگوں کا دل و جان سے احترام کرتا
ہے۔ اور اپنی تقریروں و تحریروں اور جلسوں
ہیں ایجابیہ و خیالات کا اظہار کرتے۔
اور ہر مذہب و ملت کے لوگوں کو جملہ
مذہب میں موافقات (بھائی چارہ) اور
خوشگوار تعلقات کی تلقین کرتا ہے۔

کے تمام مذہب جہاں جہاں جماعت احمدیہ
کی طرف سے پیدا کی جاتی ہیں۔ ایسے جلسے منعقد
کئے جاتے ہیں تاکہ ایک ہی سیکھے تمام
مذہب کے انہوں رسولوں اور ائمہ
کی تعریف و توصیف بیان ہو سکے اور ان
بیکڑہ حالات زندگی بیان کیے جائیں۔ یہ
طریق جملہ مذہب کے لوگوں کو ایک دوسرے
سے قریب لانے اور ایک دوسرے کے
ذہنی اصولوں اور تعلیمات کو سمجھنے اور
واحدت کی فضا میں لانے اور ہر مذہب کے
مواضع ہم پہنچانے ہے۔

آج سے نصف صدی پہلے کی فضا کا
موجودہ زمانہ کی فضا سے مقابلہ کیا جائے
تو یہ شک اس میں ایک نیا باقی نظر آتا ہے
لیکن وہ دن دور نہیں جبکہ اسلام کے اس
زریں اصول اتحاد دین الاقوام کی طرف دنیا
کامل طور پر روج کرنے کے لئے بہرہ
بردگی۔ اسلام کی ایسی ہر حرکت تخلیق ہی
ان کی خاص ہر سکت ہے کہ ہر گھر پہنچائی اور
صلح کی بنیاد ڈالنے والے اور صلح کی
سبق سکھائی ہے۔

منقولات

حکومت کا مدبرانہ اسلمان

وہ ہے جو ہمیں ایک سوال کا جواب دیتے
ہوئے وزیر قانون مشرا سے کہ سب نے
الہات کی تعریف کی حکومتوں کے
پرسنل قانونیں نہیں کرنے کے لئے
کہ توڑ بیٹھ کر نہیں پائی۔ جہاں تک
تعلق ہے کسی قوم کی اصلاح کے لئے پہل ان
کی طرف سے بہانے یا عیب حکومت کی یہ پالیسی
ہیں کہ وہ اپنی تعلیم کے تعلیمات میں اپنی
طرف سے کوئی پہل کرے۔ اگر مسلمانوں کی
اقتصادی ترقی کر کے تو مسلم پرسنل لاہ میں
پرکتی ہے اور اس کے لئے فوری اقدامات
لیجئے گئے ہیں۔

ہیں حکومت کا فرزند ہونا چاہیے کہ اس نے
مسلم پرسنل لاہ سے اپنے تعلقی کا اظہار کرے
پہنچتا رہے گا اور اچھی نیت سے اپنے
مردانہ اصلاح سے مسلمانوں کا بہرہ بردہ ہو گیا
ہے کہ حکومت علماء اسلام کو نظر انداز کر کے
خود ہی مسلم پرسنل لاہ میں درانداز ہونا چاہتی ہے
داعیہ بیخیاں بہت بڑھ چکی ہیں کہ مسلمانوں کی مرضی کے
بجائزہ کے بغیر اور غیر مسائل متعلقہ پروگراموں
کے لئے کوئی سرکاری کمیٹی تقرر نہ کی جائے
اور اس کی سفارش پر حکومت کوئی قدم نہ اٹھائے
پرسنل لاہ کی قانون نوادگی بابت کی طرف
استعارہ ہے کہ نکاح، طلاق اور وراثت امیر
ارتقا و دیگر مسالی مسلمانوں کے ذاتی
اور مذہبی مسائل ہیں اور ان میں دخل دینے
سے حکومت کو کوئی خاص فائدہ نہیں۔ وزیر
قانون کا یہ اعلان مسلمانوں کے لئے ایک
گورنمنٹل غش ہے کہ یہ اپنے تعلیم کے بارے میں
کوئی اسلامی قدم اٹھانے کے لئے پہل ان
کی طرف سے ہونی چاہیے۔

ہے اور ایک مسلمان اور اس لئے حکومت
اسی راہ پر قدم رکھنا چاہیے۔
..... جو لوگ عالمی قوانین میں ترمیمات کا
پیوند لگانا چاہتے ہیں وہ اس بات کو بھول
جاتے ہیں کہ موجودہ زمانہ میں دوسرے مذہب
کے لوگوں نے اپنے پرسنل لاہ میں جو اسلامیات
کی ہیں۔ ان میں اسلام کے اخراجات کو سمجھنے
کی ضرورت ہے۔ مسلمانوں میں بیرونی
کی مشاوری لوگوں کی درانت۔ طلاق کی
قررت اور اہم قسم کے دوسرے مسالی
اسلام کا چھاپ بھی ہوتی ہے اور ان مسائل
کا فقہ پر مسلمانوں کے اسلامی پرسنل لاہ نے
دیباچہ۔ اب اگر کوئی شخص خود اسلام کو
ترمیم کی سان پر چھٹا کرنا شروع کر دے اور
یہ مسودہ تمام کرے کہ جب ختمہ کو ڈی
ترمیم ہو سکتی ہے۔ تو اسلامی قوانین میں
ترمیم نہ ہو تو یہ مسلمانوں کی بدولت
مشال ہیں۔ اگر کسی کو ترمیم جائز نہ
اضافہ کی ضرورت محسوس ہوئی ہے تو اس کی

سیدھی راہ پر سے کہ وہ ان شخصیتوں کی
طرف ہر جگہ سے جو اسلام میں اتھروں
ترار دے گئے ہیں۔ اس کے بعد علماء اسلام
کا فرس ہوا کہ وہ عالمی قوانین کو حقوق و
کے لفظ نظر سے زیادہ مؤثر زیادہ مفید اور
نیادہ کار فرمائے کی کوشش کریں اور اسلام
کے سرچشموں سے دور رکھیں مگر انہیں زیادہ
ادنیٰ باطنی ارب الکتاب بنا کر وقت کے
تقدیموں کا سائق ہوں۔ اس بات سے علماء کو
بلے خبر نہیں رہ سکے کہ جو دورہ دوروں ان کے
شیت کر دار کرے۔ انہیں ہماری طرف سے کہ
علماء کو فوری اقدامات کے سلسلے میں زیادہ
تائید کرنی چاہیے کیونکہ زمانہ حرکت کے
سابقہ تبدیلیوں سے اور عقائد کی قدوں
میں ترقی کے ساتھ تبدیلی آ رہی ہے۔ علماء
کتابت کتابت کے اسلام ایک سو کی قوت
ہے۔ اور اس میں ہر زمانہ کا تلاش موجود ہے
اور اس کے کوئی ایسا قانون نہیں دیا ہے جس
پر مسلمانوں کو چھینا ہونا چاہیے۔
بہر حال میں خوشی سے کہ حکومت نے
اسلامی قوانین کے سلسلے میں اپنے وقت
کا خلاصہ استعمال نہیں کیا ہے۔ اور مسلمان
دلایا ہے کہ اکثریت کی مرضی کے بغیر خود
کوئی تمام نہیں کرے گا۔ اور مسلمانوں کے
مسائل نو دان ہی کے جو اہد پر چھوڑ
دیتے جائیں گے۔
(المجموعہ دھلی ۱۹۳۷ء)

درخواستہ دعا

راہ خاک رکھو جس ایک لمحے پر ہے
اور ان میں سے اجاب کرام اور برکتان سلسلہ اور
دریافت تادیبان کی خدمت میں درود مقرر
اور دعا سے کہ دروغمانی جائے کہ ہولاکرم لھے
نیک صلح اور عدل اور صحت والہ اور ادا حکام کے
میں ہمیں آہی
فاکراج عبدالرحمن احمدی اذکرہم اجمیر
(۱۲) خاکسار کے چھوٹے بھائی سید اہتم
الدین احمقانی ان دنوں دروغ منہ نہایت سخت طبع ہیں
کرو رہے ہیں۔ ڈاکٹر کے طبیعیت پر کہ نہ وہ
بتلابیات احباب جماعت اورد ریضان قادیان
اور دروستان افغانہ کے دوران کشن بیانی کیلئے مدد
دل سے دعا فرمائیے۔

ذہر ایک ملک کے بندوں کے
لئے ان کے مناسب حال ان کی
جماعتی تربیت کرنا آیا ہے۔ لہذا
ہی اس سے ہر ملک اور ہر ایک
قوم کو روحانی تربیت سے بھی
فیضیاب کیا ہے جس کا وہ
قرآن شریف ہی ایک جگہ
فرماتا ہے وہ ان میں اس
الاحسن لکھنا مشق کر کوئی
قوم ایسی نہیں جس میں کوئی نبی یا
رسول نہیں بھیجا گیا۔ قرآن
وہ قابل تامل کتاب ہے جس سے
قوموں میں صلح کی بنیاد ڈالی اور
ہر ایک قوم کے نبی کو مان لیا۔
قرآن شریف نے خلق
نبی تھے کیا تعینات اور کیا
اور کیا ہوئے اور کیا داؤد اور
کی بیٹے سب کا بنو تو ان یا
اور ہر ایک قوم کے نبی خواہ
سندس کی دور سے چوں۔ اور خواہ
نارسی میں کسی کو کفار اور کذاب
نہیں کیا بلکہ صاف طور پر کہہ
دیگا کہ ایک قوم اور نبی نبی
گذرے ہیں۔ اور تمام قوموں
کے لئے صلح کی بنیاد ڈالی مگر
انہی کو اس صلح کے نبی کو ہر
ایک قوم کا نبی دیتی ہے۔ اور
مقامت کی نظر سے دیکھتے ہیں۔

میں جسے کہ خدا کی نسبت
سے پرہیز کرنا اور اس کی رضا و
کراہوں کی طرف درنظر اور اس
خدا ہر مذہب میں ایک طرف
معدنہ اور اس کی تمام مخلوق
سے یکساں اور بھلائی کرنا اور ہرگز
سے پیش آنا اور دنیا کے تمام
مصدق نہیں اور رسولوں کو
اپنے اپنے وقت میں خدا کی
طرف سے نبی اور صلح ماننا اور
ان کی تقریر نہ ڈالنا اور ہر ایک
مذہب انسان سے خدمت
کے ساتھ پیش آنا ہر مذہب
کا خلاصہ یہ ہے؟
اسلام کی یہ زریں تعلیم تمام مذہب کے
پیروں میں محبت بڑھانے اور دین الاحی
تعلقات کو درست رکھنے اور داغ و بھجوں
دھائی چارہ کا سلسلہ دنیا میں مضبوطی سے
قائم کرنے کے لئے اس قدر اہم ہے کہ
آگے دیکھا کہ سب قوموں اور مذہب کے
پیروں کا یہی عمل کرنا تربیت سے مشتقات
جنہوں نے لوگوں کو نہنگی کو صلح بنا کر چاہے

میں فاکس وکی ایجنٹوں اور بیٹھ خیرت کی
کی کے طبع میں فریاد اور غم جادو اور
روز۔ سے تمام کھلیوں ہیں جس سے صاحب
بوخت اور درویشان کرام سے شغلیاں کی
دعا کے درخواست ہے۔
فاکس سید عبدالرحمن احمدی مدینہ
راہ احمدیہ عبدالرحمن احمدی مدینہ

وصایا

مندرجہ ذیل وصایا میں کارپرداز اور صدر انجمن امویہ کی منظور شدہ کسی طرف اس لئے شائع کی جاتی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کار یا دہانے کسی وصیت کے متعلق کسی بحث سے کوئی اعتراض یا نزاع ہو تو وہ دفتر پستی بمقرہ کو چند روز کے اندر اندر ضروری تفصیل کے ساتھ مزید سیکرٹری ہستی بمقرہ تادیان

نمبر ۱۳۳۶۲ صدر انجمن اور صدر صاحب ذیل تاریخ ۲۳ جولائی ۱۹۶۳ء میں غلطی سے شائع ہو گیا تھا۔ تاریخ صحت ۱۹ جولائی ۱۹۶۳ء ساکن جموں حال سرینگر ڈاکھانہ سڑک جسٹس سرینگر صدر انجمن امویہ سرینگر ڈاکھانہ ۲۶ جولائی ۱۹۶۳ء میں شائع ہوا۔ آج تاریخ ۲۳ جولائی ۱۹۶۳ء میں وصیت کرنا ہوا ہے۔ جو کہ اس وقت کوئی نہیں ہے۔ صرف میری ماہوار پیشکش مبلغ ۵۰ روپے سے ہے۔ جس پر اپنی ماہوار آمد نقد پر پیشکش ہوئے اس کا نصف حصہ حق صدر انجمن امویہ کا باقی نصف ۵۰ روپے کے حساب سے مبلغ ۵۰ روپے سے اس ماہ وار پیشکش ہے۔ یہ رقم ماہ ماہ ادرا کر ادرا کر ۱۱ جولائی ۱۹۶۳ء میں اس کو بتی ہوگی اس کے متعلق بھی وقت فریٹنگ جملگی کارپاز ہستی بمقرہ تادیان کو اطلاع دلوانا۔ اگر اس کے علاوہ میری جائیداد ہو تو کسی پسماندہ یا ان کے ماننے سے اس کی بھی ۱/۵ حصہ کا مالک صدر انجمن امویہ تادیان ہوں گی۔ میرے لئے کے بعد میری جو قدر جائیداد منظور یا غیر منظور موجود ہوگی اس کی بھی ۱/۵ حصہ کا مالک صدر انجمن امویہ تادیان ہوگی۔ لہذا اس غیر منظور بطور وصیت نامہ لکھ دیئے گئے کہ سند دہے۔ فقط دائرہ اشعار ۳۱/۷/۶۳ میں جولائی ۱۹۶۳ء

العبد شیعہ صاحبہ الامین اور سرینگر پورہ پرنٹس پارٹنرز امیر جماعت ہائے امویہ سرینگر پورہ زون سٹریٹ منٹھل پولیس اسٹیشن سرینگر پورہ ۲۷/۷/۱۹۶۳

گواہ شیعہ صاحبہ امتیاز صاحبہ مبلغ جماعت امویہ مال اصلاح بلڈنگ مائیسوان بازار سرینگر پورہ ۲۶/۷/۶۳۔ گواہ شیعہ محمد کریم الدین مبلغ سلسلہ امویہ سرینگر پورہ

۲-۷-۶۳۔ کاتب ہذا شیخ محمد شاہ سلسلہ عالیہ امویہ مال سرینگر پورہ

نمبر ۱۳۳۶۳ میری وصیت میں میری بی بی زینبہ صدیقہ امیرین صاحبہ رقم بطور پیشکش خانہ داری عروہ تاریخ صحت ۱۹ جولائی ۱۹۶۳ء میں شائع ہوا۔ آج تاریخ ۲۳ جولائی ۱۹۶۳ء میں وصیت کرنا ہوا ہے۔ جو کہ اس وقت کوئی نہیں ہے۔ صرف میری ماہوار پیشکش مبلغ ۵۰ روپے سے ہے۔ جس پر اپنی ماہوار آمد نقد پر پیشکش ہوئے اس کا نصف حصہ حق صدر انجمن امویہ کا باقی نصف ۵۰ روپے کے حساب سے اس ماہ وار پیشکش ہے۔ یہ رقم ماہ ماہ ادرا کر ادرا کر ۱۱ جولائی ۱۹۶۳ء میں اس کو بتی ہوگی اس کے متعلق بھی وقت فریٹنگ جملگی کارپاز ہستی بمقرہ تادیان کو اطلاع دلوانا۔ اگر اس کے علاوہ میری جائیداد ہو تو کسی پسماندہ یا ان کے ماننے سے اس کی بھی ۱/۵ حصہ کا مالک صدر انجمن امویہ تادیان ہوں گی۔ میرے لئے کے بعد میری جو قدر جائیداد منظور یا غیر منظور موجود ہوگی اس کی بھی ۱/۵ حصہ کا مالک صدر انجمن امویہ تادیان ہوگی۔ لہذا اس غیر منظور بطور وصیت نامہ لکھ دیئے گئے کہ سند دہے۔ فقط دائرہ اشعار ۳۱/۷/۶۳ میں جولائی ۱۹۶۳ء

العبد شیعہ صاحبہ الامین اور سرینگر پورہ پرنٹس پارٹنرز امیر جماعت ہائے امویہ سرینگر پورہ زون سٹریٹ منٹھل پولیس اسٹیشن سرینگر پورہ ۲۷/۷/۱۹۶۳

گواہ شیعہ محمد کریم الدین مبلغ سلسلہ امویہ سرینگر پورہ

۲-۷-۶۳۔ کاتب ہذا شیخ محمد شاہ سلسلہ عالیہ امویہ مال سرینگر پورہ

۱۰ جولائی ۱۹۶۳ء میں شائع ہوا۔ آج تاریخ ۲۳ جولائی ۱۹۶۳ء میں وصیت کرنا ہوا ہے۔ جو کہ اس وقت کوئی نہیں ہے۔ صرف میری ماہوار پیشکش مبلغ ۵۰ روپے سے ہے۔ جس پر اپنی ماہوار آمد نقد پر پیشکش ہوئے اس کا نصف حصہ حق صدر انجمن امویہ کا باقی نصف ۵۰ روپے کے حساب سے اس ماہ وار پیشکش ہے۔ یہ رقم ماہ ماہ ادرا کر ادرا کر ۱۱ جولائی ۱۹۶۳ء میں اس کو بتی ہوگی اس کے متعلق بھی وقت فریٹنگ جملگی کارپاز ہستی بمقرہ تادیان کو اطلاع دلوانا۔ اگر اس کے علاوہ میری جائیداد ہو تو کسی پسماندہ یا ان کے ماننے سے اس کی بھی ۱/۵ حصہ کا مالک صدر انجمن امویہ تادیان ہوں گی۔ میرے لئے کے بعد میری جو قدر جائیداد منظور یا غیر منظور موجود ہوگی اس کی بھی ۱/۵ حصہ کا مالک صدر انجمن امویہ تادیان ہوگی۔ لہذا اس غیر منظور بطور وصیت نامہ لکھ دیئے گئے کہ سند دہے۔ فقط دائرہ اشعار ۳۱/۷/۶۳ میں جولائی ۱۹۶۳ء

العبد شیعہ صاحبہ الامین اور سرینگر پورہ پرنٹس پارٹنرز امیر جماعت ہائے امویہ سرینگر پورہ زون سٹریٹ منٹھل پولیس اسٹیشن سرینگر پورہ ۲۷/۷/۱۹۶۳

گواہ شیعہ محمد کریم الدین مبلغ سلسلہ امویہ سرینگر پورہ

۲-۷-۶۳۔ کاتب ہذا شیخ محمد شاہ سلسلہ عالیہ امویہ مال سرینگر پورہ

پروردگار اورد مکرم مرزا منور احمد صاحب معاون ناظر ہستی المال و مکرم موسیٰ جلال الدین صاحب نیز فضل امیر ہستی المال جماعت ہائے امویہ شیعہ جموں اور ۱۹ جولائی ۱۹۶۳ء

مندرجہ ذیل جماعت ہائے امویہ جموں و کشمیر کے ممبران مال کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مرزا منور احمد صاحب معاون ناظر ہستی المال دیکم مہری جلال الدین صاحب نیز فضل امیر ہستی المال مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق سرور فرم سے ۱۹ جولائی ۱۹۶۳ء میں شائع ہوا۔ آج تاریخ ۲۳ جولائی ۱۹۶۳ء میں وصیت کرنا ہوا ہے۔ جو کہ اس وقت کوئی نہیں ہے۔ صرف میری ماہوار پیشکش مبلغ ۵۰ روپے سے ہے۔ جس پر اپنی ماہوار آمد نقد پر پیشکش ہوئے اس کا نصف حصہ حق صدر انجمن امویہ کا باقی نصف ۵۰ روپے کے حساب سے اس ماہ وار پیشکش ہے۔ یہ رقم ماہ ماہ ادرا کر ادرا کر ۱۱ جولائی ۱۹۶۳ء میں اس کو بتی ہوگی اس کے متعلق بھی وقت فریٹنگ جملگی کارپاز ہستی بمقرہ تادیان کو اطلاع دلوانا۔ اگر اس کے علاوہ میری جائیداد ہو تو کسی پسماندہ یا ان کے ماننے سے اس کی بھی ۱/۵ حصہ کا مالک صدر انجمن امویہ تادیان ہوں گی۔ میرے لئے کے بعد میری جو قدر جائیداد منظور یا غیر منظور موجود ہوگی اس کی بھی ۱/۵ حصہ کا مالک صدر انجمن امویہ تادیان ہوگی۔ لہذا اس غیر منظور بطور وصیت نامہ لکھ دیئے گئے کہ سند دہے۔ فقط دائرہ اشعار ۳۱/۷/۶۳ میں جولائی ۱۹۶۳ء

نمبر	نام جماعت	تاریخ رسیدہ	رقم	تاریخ روانگی
۱	قادیان	-	-	۲۳-۷-۶۳-۱
۲	جموں	۱-۹-۶۳	۱	۲
۳	چارکوٹ	۲	۳	۴
۴	پونچھ	۴	۱/۲	۸
۵	سلواہ گورسائی	۸	۵	۱۳
۶	چارکوٹ	۱۳	۱	۱۵
۷	جموں	۱۵	۱/۲	۱۶
۸	کھدرواہ	۱۶	۲	۱۹
۹	سرینگر	۱۹	۲	۲۱
۱۰	کٹھ پورہ	۲۱	۳	۲۵
۱۱	پٹنہ پورہ	۲۵	۱	۲۶
۱۲	چک ایبرجھ	۲۶	۲	۲۸
۱۳	مانڈوچی	۲۸	۱/۲	۲۹
۱۴	آسٹور	۲۹	۳	۳-۱۰-۶۳-۲
۱۵	رشی نگر	۳-۱۰-۶۳	۲	۶
۱۶	شہ پیل	۶	۲	۸
۱۷	اننت لاگ	۹	۱	۹
۱۸	ہاری باری گام	۹	۱/۲	۱۱
۱۹	سرینگر	۱۱	۱	۱۲
۲۰	بانڈھی پورہ	۱۲	۲	۱۴
۲۱	سرینگر	۱۵	۲	۲۰
۲۲	جموں	۲۰	۱/۲	۲۱
۲۳	قادیان	۲۱	-	-

دسیں گا اور اگر کوئی حلفدار اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپاز کو دینا رہوں اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے دسے کے بعد میری اس قدر ہستی مذکورہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کا مالک صدر انجمن امویہ تادیان ہوں گی۔

لفظ المرحوم تاریخ تمام ماہ جولائی ۱۹۶۳ء
العبد شیعہ صاحبہ الامین اور سرینگر پورہ پرنٹس پارٹنرز امیر جماعت ہائے امویہ سرینگر پورہ زون سٹریٹ منٹھل پولیس اسٹیشن سرینگر پورہ ۲۷/۷/۱۹۶۳
گواہ شیعہ محمد کریم الدین مبلغ سلسلہ امویہ سرینگر پورہ
بھارت ریڈنگ ہال مظفر پورہ۔

صدقات

صدقہ و خیرات صرف درحالی میں جاریوں کا ہی علاج نہیں بلکہ سماجی اور طلبہ کی تکالیف و مصائب سے بچنے اور ان سے نجات پانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ صدقات کی رقم بھی صاحب صدر انجمن امویہ تادیان کے نام جمع کرانی جانی چاہئیں۔
ناظر ہستی المال قادیان

خبریں

نئی صلی ۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

ہندو اور اجادہ اور مفادات کی مانند کرتے تھے۔ انہوں نے کہا کہ درست سے کوشش کرنا چاہیے۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

بقایا دار احباب توجہ فرمائیں!

سیدہ امت سے موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

”بھئی میں ماہ میں چندہ امرانہ کر کے گا اس کا نام سلسلہ بھئی سے کاٹ دیا جائے گا اور اس کے بعد کوئی مفروضہ اور لاہور ہوا جو انصار میں داخل نہیں اس سلسلہ میں ہرگز نہ رہے گا۔“

گزشتہ ماہ تک چندہ نہ دینے واسے کے متعلق حضور کا اس قدر انداز ہے کہ وہ سلسلہ بھئی سے ٹٹ جاتا ہے جو چاہیکہ جو بھئی میں سے زیادہ کم ماہ یا کئی سال سے چندہ کا تاثر کہ جو ایسا شخص اپنے تاثریکہ انجام کے متعلق خود غور کر سکتا ہے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ اللہ تعالیٰ فرمائے انگریزوں نے فرماتے ہیں۔

”میں ان دستوں کو جس کے ذمہ تھا میں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے بقایہ سلسلہ اور ان کے وہ کچھ بہ بدلت یاد دلاؤں کہ اس وقت مشکلات بہت زیادہ ہیں یہ بات شخص کو معلوم ہے۔“

حضرت اس امر کے لئے کہ احباب جماعت مندوبہ بالا ارشادات کی روشنی میں اپنی ذمہ داری کو پورا ادا کر کے اپنی ذاتی مشکلات کے مقابلہ پر سلسلہ کی مشکلات کو مقدم رکھتے ہوئے اپنے تاثر دہرانی تمام اعلیٰ نمونہ پیش کریں اور اپنے ذمہ لیا یا چندہ جات کو رقم کو سلسلہ دار علیہ ادا کرنے کی طرف متوجہ ہوں۔

بعض جماعتوں کے ذمہ بقایا کو کثیر مجموعہ واجب الادا ہیں ان کو چاہئے کہ انہی سے اپنے موجودہ چندہوں کے ساتھ ساتھ بقایا جات کو بھی ادا کر شروع کریں تاکہ آخر ماہ سال تک ان کے چندوں کا تمام حساب صاف ہو سکے۔

محمد امراء و مددو صاحبان اور سفلیں سلسلہ سے اس بارہ میں خاص کوشش اور تعاون کو درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ تمام اسباب کو اپنے نفع و زلف مستفاد کی توفیق بخشنے۔ آمین تم آمین۔

ناظر بصیت الممال تاراویان

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

درخواست دعا

میرا بھتیجہ نعیم الدین جو پاکستان میں تعلیم حاصل کر رہا ہے عرصہ سے بیمار اور بے طاقت ہے عزیز کی کمیابی کے لئے تمام افراد جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

ذرا شہید جان بھتیجہ کی توجہ فرمائیں۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔

۲۶ اگست - آج لوک سبھا میں ہنگامی طور پر ایک بجیم اجلاس منعقد ہوا جس میں وزیر خارجہ نے اپنے خطاب میں کہا کہ ہندوستان کی خارجہ پالیسی ہمیشہ سے غیر جانبدار رہی ہے اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔